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Editorial Obsah

Milí čtenáři,
opět je tu začátek léta – období dlouhých dnů, 
teplých večerů a  času, který nás přirozeně láká 
ven za sportem, kulturou, přírodou i  odpočin-
kem. Blíží se prázdniny a  Ivančice i  jejich okolí 
nabízejí nespočet možností, jak si letní dny užít 
naplno. Možná si ani neuvědomujeme, kolik 
krásných míst máme doslova na dosah ruky – od 
ivančických zastavení, řek, kopců a lesů přes roz-
hledny a cyklostezky až po historické a kulturní 
památky. Právě tato místa vytvářejí jedinečný 
charakter našeho mikroregionu, ve kterém se 
přirozeně propojuje historie, příroda i  malebná 
krajina. Není proto překvapením, že návštěvníci 
i turisté často označují Ivančicko za jednu z nej-
krásnějších oblastí pro jednodenní výlety v okolí 
Brna.

Ani kultura si během léta nedává pauzu. I letos se 
můžete těšit na oblíbené Léto na schodech, kte-
ré v  kulisách kostela Nanebevzetí Panny Marie 
v  Ivančicích zpříjemní horké červencové a  srp-
nové večery koncerty i letním kinem. Chybět ne-
bude ani tradiční Ivančická pouť, která letos při-
padne přímo na svátek sv. Jakuba a uskuteční se 
o víkendu 25.–26. července 2026.

Přeji vám, aby letošní léto bylo plné pohody a od-
počinku. Ať už vyrazíte na kole, pěšky do přírody, 
za kulturou nebo jen posedět s přáteli na náměs-
tí, přeji, abyste si letní atmosféru užili naplno.

Hezké dny, klidné a slunečné léto.

Ing. Bohumil Smutný, šéfredaktor
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Aktuality

Přes 1 350 dobrovolníků pomohlo 
na jaře uklidit Ivančice a okolí
Celorepubliková dobrovolnická akce Ukliďme Čes-
ko funguje již od roku 2014 a město Ivančice se do 
ní letos zapojilo už podvanácté. Od poloviny března 
do poloviny dubna proběhlo celkem 43 úklidových 
akcí, do kterých se zapojilo více než 1 350 účastní-
ků. Kromě škol, sportovních oddílů a  spolků se do 
úklidu zapojili také členové osadních výborů i  řada 
jednotlivců, kterým není prostředí kolem nás lho-
stejné. Společnými silami se podařilo uklidit mnoho 
lokalit v Ivančicích i místních částech. Z uklízených 
míst bylo odvezeno sedm kontejnerů bioodpadu, je-
den malý a jeden velkoobjemový kontejner směsné-
ho komunálního odpadu a svezeno více než 420 pyt-
lů odpadu. Stejně jako v předchozích letech zajistilo 
město Ivančice pro dobrovolníky pracovní rukavice, 
pytle, nářadí, kontejnery i drobné občerstvení. Velké 
poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří se do 
úklidů zapojili, i Technickým službám města Ivanči-
ce za zajištění kontejnerů a odvozu odpadu.

Besední dům nabídne moderní 
ubytování v centru Ivančic
Na začátku května byla úspěšně dokončena rekon-
strukce hotelové části Besedního domu v  Ivančice. 
Obnovené ubytovací prostory nyní nabídnou moder-
ní a komfortní zázemí pro návštěvníky města, turisty 
i služební cesty. Celkem je k dispozici 20 pokojů růz-
ných kategorií – tři jednolůžkové pokoje, jeden pros-
torný apartmán pro čtyři osoby a ostatní pokoje jako 
dvoulůžkové. Součástí vybavení všech pokojů je kro-
mě postelí také standardní nábytek, stůl se židlemi, 
televize, lednice a rychlovarná konvice. Každý pokoj 
disponuje vlastním sociálním zařízením se sprcho-
vým koutem a WC, nechybí zde ani další praktické 
vybavení, například fén. Vstupní část pokojů je dopl-
něna šatní skříní a botníkem. Jeden z pokojů je na-
víc bezbariérový a umožní pohodlné ubytování také 
osobám se sníženou pohyblivostí. Rekonstrukce při-
spěla ke zkvalitnění zázemí Besedního domu a roz-
šíření možností ubytování přímo v centru města. Na 
stavebních úpravách zde město proinvestovalo 22,9 
mil. Kč, vybavení pokojů (nábytek + ostatní vybavení) 
přišlo na 2,49 mil. Kč. V současné době město hledá 
vhodného provozovatele hotelové části, který zajistí 
její budoucí fungování a služby pro hosty.

OSSZ Brno-venkov přesouvá klientské služby na novou adresu

se si klienti vyřídí kompletní agendu důchodového 
i  nemocenského pojištění, OSVČ a  dalších služeb 
spadajících do působnosti úřadu. Mohou zde podá-
vat žádosti o  dávky, získat informace k  důchodům, 
řešit způsob jejich výplaty nebo si vyřídit potřebná 
potvrzení. Informace o dopravní dostupnosti budovy 
MSSZ Brno na ulici Veveří 5 jsou k dispozici na webo-
vých stránkách České správy sociálního zabezpečení.

Z důvodu přesunu služeb byla od 1. 6. 2026 pro ve-
řejnost uzavřena pobočka Okresní správy sociálního 
zabezpečení (OSSZ) Brno-venkov na adrese Kouni-
cova 14 v  Brně. Veškeré klientské služby jsou nově 
poskytovány v  budově Městské správy sociálního 
zabezpečení (MSSZ) Brno na adrese Veveří 5, Brno. 
Provoz na původní adrese byl trvale ukončen. Změna 
se týká také obyvatel města Ivančice. Na nové adre-
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Dukovany rozhýbou silnice: Kraj 
chystá opravy i novou okružní 
křižovatku v Ivančicích
Silniční stavby za 162 milionů Kč na návozových tra-
sách ke stavbě dalších dvou výrobních bloků Jader-
né elektrárny Dukovany zahájí letos Správa a údrž-
ba silnic Jihomoravského kraje. Platí je Státní fond 
dopravní infrastruktury. „Letos zahájíme přestavbu 
křižovatky v Ivančicích, opravíme první úsek silnice 
mezi obcemi Ledce a Hrušovany u Brna a upravíme 
část silnice II. třídy mezi obcemi Ořechov a Hajany,“ 
uvedl náměstek hejtmana Jihomoravského kraje pro 
dopravu Jiří Crha. Stavební akce v  Ivančicích zahr-
nuje přestavbu křižovatky tvaru T v místě křížení ulic 
Oslavanská a  Na Brněnce, která je těžko průjezdná 
pro rozměrné těžké náklady. Výsledkem bude nová, 
jednopruhová okružní křižovatka. Součástí stavby 
bude i veřejné osvětlení, přeložky inženýrských sítí 
a  dopravní značení. „Křižovatka bude mít celkový 
průměr 24 m a předpokládaná cena této realizace je 
zatím odhadována na 12, 1 milionu Kč, včetně DPH,“ 
dodal Crha.

Zastupitelstvo schválilo na 
sociální služby částku téměř  
1,5 milionu korun
Zastupitelstvo města Ivančice na své dubnové schů-
zi projednalo poskytnutí dotace v  rámci programu 
na podporu sociálních služeb pro rok 2026. Město 
se dlouhodobě podílí na jejich spolufinancování ze 
svého rozpočtu, aby zajistilo dostupnou péči pro své 
občany. Dotační program byl schválen již v říjnu 2025 
a  celkem do něj bylo podáno osm žádostí. O  těch 
s požadovanou částkou nad 250 tisíc korun rozhodu-
je zastupitelstvo. V  letošním roce se to týkalo dvou 
žádostí společnosti Domov Ivančice, s.r.o., která 
provozuje sociální služby na území města. Obě žá-
dosti splnily všechny podmínky programu. Finanční 
podpora byla schválena v následující výši: domov se 
zvláštním režimem 1 103 000 Kč a odlehčovací služ-
by 355 000 Kč. Celková dotace tak činí 1, 458 mil. Kč. 
Prostředky budou hrazeny z rozpočtu města na rok 
2026 prostřednictvím odboru sociálních věcí. Pod-
pora směřuje na zajištění kvalitní péče zejména pro 
seniory a  osoby se specifickými potřebami, včetně 
možnosti krátkodobé úlevy pro pečující rodiny díky 
odlehčovacím službám.

Dary od města podpoří nemocnici i rekonstrukci kostela

Zastupitelstvo města Ivančice na dubnovém zase-
dání rozhodlo o poskytnutí finančních darů ve dvou 
důležitých oblastech – zdravotnictví a  péče o  kul-
turní dědictví. Nemocnice Ivančice požádala město 
o finanční dar ve výši 500.000 Kč na pořízení video-
laryngoskopu, moderního zdravotnického přístroje 
využívaného při vyšetření dýchacích cest pacientů. 
Přístroj nebude sloužit pouze jednomu oddělení, 
ale najde uplatnění napříč nemocnicí – zejména na 
operačních sálech, v anesteziologii či na jednotkách 

intenzivní péče. Další schválený dar ve výši 200.000 
Kč směřuje na Římskokatolickou farnost Ivanči-
ce. Finance budou využity na rekonstrukci vytápění 
v kostele Nanebevzetí Panny Marie, konkrétně na in-
stalaci elektrického topení do lavic. Tento projekt má 
přispět ke zvýšení komfortu návštěvníků kostela ze-
jména v chladných měsících a zároveň k šetrnějšímu 
a efektivnějšímu provozu objektu. Oba finanční dary 
byly zastupitelstvem schváleny jednomyslně a budou 
hrazeny z rezervy zastupitelstva města.
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Nová podoba Tesařova náměstí 
v Ivančicích: město představilo 
upravený návrh, přibude okružní 
křižovatka
Vedení města Ivančice pokračuje v přípravách nové 
podoby Tesařova náměstí. Ve středu 25. března pro-
běhlo druhé veřejné setkání s  občany, na kterém 
byl znovu představen upravený návrh a zapracová-
ny připomínky z předchozí diskuse. Cílem projektu 
je vytvořit prostor, který bude nejen příjemný díky 
zeleni, ale zároveň bude dobře sloužit obchodům 
a službám. Součástí návrhu je nově také okružní kři-
žovatka, která má zlepšit plynulost dopravy jak na 
hlavní komunikaci, tak ve směru od Palackého ná-
městí a ulice Široké. Změny se dotknou i autobusové 
dopravy – do budoucna se počítá s přesunem auto-
busového nádraží k vlakovému nádraží, kde vznikne 
přestupní terminál. Tomu budou odpovídat i úpravy 
hlavní komunikace včetně odbočovacích pruhů. Pro-
jekční práce na úpravách Tesařova náměstí a  ulice 
Krumlovská nyní intenzivně pokračují.

Město bude investovat do nových 
kontejnerových stání
Zastupitelstvo města Ivančice schválilo částku 800 
tisíc korun na výstavbu nových kontejnerových stání 
pro tříděný odpad. Nová stanoviště vzniknou napří-
klad v ulicích Široká, K Pekárce a také v místních čás-
tech Budkovice a Hrubšice. Cílem investice je zlep-
šit podmínky pro třídění odpadu a rozšířit kapacity 
v  lokalitách, kde kontejnery chybí nebo již nestačí. 
Během jednání zastupitelstva zazněly také podněty 
občanů týkající se nepořádku kolem kontejnerů, na-
příklad u hřbitova. Město proto do budoucna počí-
tá s  rozšířením kamerového systému. Zároveň při-
pomíná možnost bezplatného využívání sběrného 
dvora, které může pomoci omezit odkládání odpadu 
mimo určená místa.

Nová cyklistická odpočívka 
„U otužilce“ zve k letnímu 
zastavení
Hledáte během letních vyjížděk na kole příjemné 
místo k odpočinku, koupání nebo jen krátkému za-
stavení u  vody? Mikroregion Ivančicko má tip pro 
cyklisty i  pěší. Na jaře byla dokončena nová cyklis-
tická odpočívka „U otužilce“, která vznikla na cyklos-
tezce Ivančice - Dolní Kounice (1. etapa) v malebném 
prostředí u řeky Jihlavy. Odpočívka se nachází neda-
leko prameniště pitné vody v  katastru Moravských 
Bránic. Jde o  oblíbené místo pro koupání, které si 
v průběhu let zamilovali pro celoroční vstupy do řeky 
nejen otužilci. Právě podle nich získalo místo svůj 
název. Díky klidnému prostředí a krásné okolní pří-
rodě však nejde jen o zastávku pro milovníky studené 
vody – na své si zde přijdou všichni cyklisté, turisté 
i  kolemjdoucí. Nové zázemí nabízí možnost poho-
dlného odpočinku během cesty, posezení ve stínu, 
prostor pro občerstvení i  úkryt před nepříznivým 
počasím. Bonus představují krásné výhledy na řeku 
Jihlavu, okolní krajinu i samotnou cyklostezku. Do-
minantním prvkem odpočívky je motiv hroznu, kte-
rý symbolicky připomíná vinařský charakter oblasti 
Moravských Bránic a Dolních Kounic. Nové místo tak 
přirozeně propojuje cykloturistiku, odpočinek i jedi-
nečný ráz zdejší krajiny. Velké poděkování patří Na-
daci ČEZ a Jaderné elektrárně Dukovany za finanční 
podporu, díky níž mohl být projekt realizován.

Další etapa obnovy ivančické 
křížové cesty dokončena
Město Ivančice dokončilo obnovu výklenkových kaplí 
č. 4 a 5 včetně jejich bezprostředního okolí na křížové 
cestě z ulice Hřbitovní směrem ke kapli sv. Jakuba. 
Součástí prací byla oprava omítek, obnova střešní 
krytiny i oprava opěrných zdí. Před zahájením re-
konstrukce provedly Technické služby města Ivanči-
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Město dokončilo rekonstrukci 
střechy ZŠ TGM za téměř  
40 milionů korun
Budova Základní školy T. G. Masaryka v  Ivančicích 
prochází v  posledních letech postupnou a  rozsáh-
lou modernizací. Po dokončení nových odborných 
učeben, kabinetů a  modernizaci zázemí školy byly 
nyní završeny také práce na kompletní rekonstrukci 
střešního pláště celé budovy. Původní střecha byla již 
v havarijním stavu, zatékalo do ní a dílčí opravy by 
nebyly dlouhodobým řešením. Město proto přistou-
pilo ke komplexní rekonstrukci, která probíhala od 
srpna 2025 do května 2026. Stavební práce realizova-
la I. Vyškovská stavební společnost za cenu 39,4 mili-
onu korun. Projekt byl financován z rozpočtu města 
a jednalo se o jednu z nejvýznamnějších investičních 
akcí města v  posledních letech. Rekonstrukce při-
spěje nejen k  ochraně historické budovy školy, ale 
také ke zkvalitnění prostředí pro žáky i zaměstnan-
ce a  zajištění bezproblémového fungování školy na 
mnoho dalších let.

Mladší i starší žáci SDH Ivančice 
závodili v Přísnoticích
Mladí hasiči SDH Ivančice se v pátek 8. května 2026 
zúčastnili dětských hasičských závodů v  Přísnoti-
cích. Ivančice reprezentovala dvě družstva – mlad-
ší a  starší žáci. Mladší žáci si vedli velmi statečně, 
přestože se jim tentokrát nepodařilo dokončit po-
žární útok. Ve štafetách však předvedli dva povedené 
a platné pokusy. Pro některé členy družstva šlo na-
víc o jejich první závody, a cenné tak byly především 
získané zkušenosti. Starší žáci zvládli požární útok 
v čase 54 sekund a úspěšně absolvovali také štafetu. 
Závody pro ně byly další příležitostí k  ověření for-
my a motivací do další přípravy. Celý den provázelo 
krásné počasí, příjemná atmosféra a podpora rodičů 
i fanoušků, za kterou SDH Ivančice děkuje. Účast na 
soutěži byla především o radosti ze sportu, týmové 
spolupráci a získávání nových zkušeností.

Majáles opět rozzářil ulice 
Ivančic
Dne 30. dubna prošel ulicemi města tradiční majá-
lesový průvod studentů Gymnázia Jana Blahoslava. 
V  jeho čele kráčeli studenti třetích ročníků, o slav-
nostní atmosféru se postaraly mažoretky a bubenic-
ká skupina z Oslavan, která udávala rytmus celému 
průvodu. Studenti zaujali originálními a  vtipnými 

kostýmy inspirovanými školním i společenským ži-
votem. Mažoretky během cesty předváděly svá vy-
stoupení a  odměnou jim byl potlesk přihlížejících 
obyvatel i dětí z místních škol a mateřských školek. 
U pomníku Jana Blahoslava studenti uctili památku 
významného humanisty položením květin. Zazně-
la státní hymna i  studentská hymna v podání škol-
ního pěveckého sboru. Maturantům popřáli mnoho 
úspěchů u maturitních zkoušek i v další životní etapě 
starosta města Milan Buček a ředitelka školy Ing. Bc. 
Ivana Čermáková.

ce vyčištění celé trasy křížové cesty a odstranění ná-
letových dřevin. Provedené práce zlepšily technický 
stav objektů i jejich celkové památkové a prezentační 
hodnoty. Obnova navázala na již dříve zrekonstruo-
vaná první tři zastavení křížové cesty. Celkové nákla-
dy činily přibližně 682.000 Kč, přičemž projekt pod-
pořil také Jihomoravský kraj dotací ve výši 200 tisíc 
korun.
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Aktuální téma

Odpadové hospodářství v Ivančicích: 
mezi představou a realitou

Odpadové hospodářství je téma, které se dotýká každého. A stejně 
jako každý vidí plný kontejner, má často i vlastní představu o tom, jak 
problém jednoduše vyřešit. Praxe je ale složitější.

Město společně s technickými službami v posledních 
letech systém průběžně posiluje. Od druhé poloviny 
roku 2023 přibylo po Ivančicích 66 nových nádob na 
tříděný odpad. Svoz dnes zajišťují dva vozy a připra-
vuje se pořízení třetího, které pomůže zvýšit kapacitu 
i pružnost celého systému. „Každý by si přál jedno-
duché řešení. Jenže odpady nejsou otázkou jednoho 
rozhodnutí. Všechno musí fungovat nejen na papíře, 
ale hlavně v běžném provozu,“ říká starosta.

Nejde jen o počet kontejnerů

V minulosti se objevila také myšlenka čipování po-
pelnic s cílem nastavit spravedlivější systém, ve kte-
rém by lidé platili podle množství skutečně vypro-
dukovaného odpadu. V  praxi by však takové řešení 
znamenalo rozsáhlé technické vybavení, adminis-
trativní zajištění i  další personální náklady. Nejde 
tedy o  jednoduchý krok, který lze zavést ze dne na 
den. Další kontejnery samy o sobě problém nevyře-
ší. „Část lokalit pravidelně zatěžuje odpad, který tam 
nemá co dělat – od nábytku až po stavební suť. To 
je problém, který počet nádob nevyřeší,“ říká ředi-
tel technických služeb Zdeněk Hájek. Město se navíc 
opakovaně setkává s tím, že nové lokality pro kontej-

nery narážejí na nesouhlas obyvatel. Lidé chtějí mít 
kontejnery dostupné, ale zároveň je nechtějí v těsné 
blízkosti svých domů.

Největší komplikace?  
Černé skládky

Jedním z  největších problémů zůstávají lokality 
v okolí chatových oblastí a další exponovaná místa. 
U kontejnerů zde pravidelně končí stavební suť, sta-
rý nábytek i další odpad, který do systému nepatří. 
Vznikají tak místa připomínající černé skládky a je-
jich úklid stojí čas i  peníze. „Mrzí nás, když někdo 
odloží odpad tam, kam nepatří. Důsledky pak nesou 
všichni ostatní,“ dodává starosta.

Odpadové hospodářství není jen o kontejnerech. Je 
to každodenní práce technických služeb, investice 
města a  také odpovědnost každého z  nás. A  na zá-
věr patří poděkování všem občanům, kteří třídí po-
ctivě a zodpovědně. Právě díky nim systém funguje 
a může se dál zlepšovat.

Město Ivančice
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Bioodpad žije!

Bioodpad nepatří do černé popelnice, je cenným zdrojem pro 
půdu i zahradu. Přinášíme vám informace o možnostech třídění 
a kompostování bioodpadu v Ivančicích a nabízíme praktické tipy, 
jak jej smysluplně využít doma i prostřednictvím městského systému 
svozu.

Každý z  nás produkuje biologic-
ky rozložitelný odpad (bioodpad). 
Majitelé zahrádek od předja-
ří shromažďují ostříhané větve, 
s počátkem jara začínají sekat trá-
vu, později se přidají odkvétající 
květiny, plevel ze záhonů, natě ze 
sklizené zeleniny a  s  podzimem 
samozřejmě listí.

V  našich kuchyních, především 
vaříme-li často, produkujeme 
mnoho slupek, okrojků ze zele-
niny, skořápek z  vajec nebo ča-
jových sáčků. Bioodpad nepatří 
do černé popelnice. Bioodpad by 
měl být recyklován jak z ekologic-
kého, tak ekonomického hlediska. 
Využívání kompostu z  bioodpadu 
přináší mnoho výhod – dochá-
zí ke zlepšení půdní struktury 
a  kapacity pro zadržování vody, 
zvyšuje se kvalita půdy, což může 
také omezit výskyt chorob rost-
lin. Kompost působí zároveň jako 

hnojivo, především obsahem fos-
foru a draslíku.

Města a  obce mají povinnost 
umožnit svým občanům třídění 
bioodpadu od roku 2015. Se svo-
zem bionádob od jednotlivých ne-
movitostí se v Ivančicích začalo již 
v roce 2009. Postupně se svoz roz-
šířil na celé město včetně místních 
částí. Občané s  oblibou využívají 
třídění do bionádob. Svoz probíhá 
zpravidla od března do konce říj-
na. V zimních měsících se omezu-
je, neboť při vysypávání zmrzlého 
obsahu bionádoby může docházet 
k  jejímu poškození. Občané však 
mohou bioodpad sesbíraný přes 
zimu odevzdat na odpadním dvo-
ře. Technické služby Města Ivan-
čice odvážejí sesbíraný bioodpad 
od občanů a  z  veřejné zeleně na 
kompostárnu do Oslavan, kterou 
provozuje společnost POOSLAVÍ 
Nová Ves, družstvo. Bioodpad je 

Hromada zralého kompostu před katrováním

zde podrcen, promíchán, uložen 
do řad. Během kompostovacího 
procesu probíhá nejdříve horká 
fáze, při které se působením vyš-
ších teplot ničí choroboplodné 
zárodky a  semena plevelů. Poté 
následuje překopání a  dozrávání 
kompostu. Celý proces trvá 3 až 4 
měsíce. Výsledný kompost druž-
stvo aplikuje na polích. Množství 
bioodpadu v  Ivančicích každo-
ročně narůstalo, až se ustálilo na 
celkové produkci necelých 800 
tun. Občanům připomínáme, že 
bioodpad je třeba do bionádob 
odkládat bez sáčků či igelitových 
pytlů.

Občané mají možnost bioodpad 
kompostovat také na svých za-
hradách. Nadšení zahrádkáři mají 
jistě v  koutě zahrady vybudován 
alespoň jeden kompostér, byť jen 
ze starých prken. Vědí totiž, jaký 
poklad z  té hromady bioodpadu 



10

kteří bioodpad třídí, čímž přispí-
vají ke zlepšení vytříděnosti od-
padů v Ivančicích.

Ing. Alice Šimková, Odbor 
životního prostředí MěÚ Ivančice

vzniká. Kompostování však má 
svoje pravidla. Na prvním místě 
uvedu správnou skladbu výchozí-
ho materiálu. Zjednodušeně platí, 
že zelené šťavnaté materiály, tedy 
například posečená tráva, slupky 
ze zeleniny, obsahují mnoho du-
síku. Naproti tomu hnědé, suché 
materiály, kupříkladu větvičky, 
štěpka, obsahují hodně uhlíku. 
Pomáhají však vytvářet vhodnou 
strukturu. Mikroorganismy vytvá-
řející kompost potřebují ke svému 
životu kyslík. Z toho důvodu
je vhodné kompost alespoň 2x 
ročně přeházet. V období bez srá-
žek se doporučuje hromadu kom-
postu občas pokropit vodou.

Neméně významný je způsob 
zpracování bioodpadu, konkrétně 
opadaného listí, v  listovku. Pře-
měna listí v  listovku probíhá tzv. 
zastudena. Z toho důvodu se tato 
metoda nehodí pro zpracování 
listí napadeného chorobami nebo 
škůdci. Listí pohrabané na zahra-
dě je vhodné rozsekat sekačkou 
na trávu. Do listovky nepřidáváme 
jiné druhy bioodpadu. Zpracování 
trvá poměrně dlouho, a  přede-
vším v létě je třeba hromadu občas 
polít vodou, aby listí nepřeschlo. 
Ponecháme-li hromadu listí vol-
ně, případně v ohrádce s většími 
rozestupy, poskytneme zároveň 
útočiště ježkům a dalším tvorům. 
Působením mikroskopických hub 
vzniká listovka vonící po lesní 
půdě. Obsah živin není velký, lis-
tovka však výrazně zlepšuje vlast-
nosti půdy. Používá se například 
pro výrobu pěstebních substrátů 
nebo mulčování záhonů.

Především starší generace za-
hrádkářů vyžadují v  zahradě 
pravidelně okopávané záhonky. 
V  přírodě však půda nezůstá-
vá holá. Proto nám na záhoncích 
stále rostou především jednoleté 
plevele, které mají za úkol půdu 
zakrýt. Pro mulčování, tedy na-
stýlání povrchu půdy v  našem 
případě organickým materiálem, 
můžeme v  domácích podmín-

Trvalky zamulčované štěpkou

kách použít například štěpku vy-
tvořenou z větví keřů a listnatých 
stromů. Trvalkové záhony, keřové 
porosty či nové výsadby stromů 
zamulčované štěpkou, lépe odo-
lávají suchu a mnohem méně za-
růstají plevelem. Pro mulčování 
v  zeleninové zahradě lze použít 
také čerstvou posečenou trávu. 
Plodová zelenina, tedy např. raj-
čata, okurky, cukety a dýně, uvítají 
nastýlání posečenou trávou apli-
kovanou ve slabé vrstvě tak, aby 
nedošlo k jejímu zahnívání. Pose-
čená tráva obsahuje hodně dusí-
ku, zlepšuje půdní život, omezuje 
odpařování vody a  růst plevele. 
Nepoužíváme samozřejmě trávu 
s příměsí odkvetlých plevelů nebo 
psích exkrementů.
Někteří občané, především 
z  místních částí, mohou urči-
té druhy bioodpadu zužitkovat 
prostřednictvím doma chované-
ho drobného zvířectva. Zejména 
slepice ocení posečenou nezapa-
řenou trávu, listy z  košťálové ze-
leniny, přerostlé okurky atd. Za 
odměnu nám poskytnou čerstvá 
vejce s krásně vybarvenými žlout-
ky.

Jak je uvedeno výše, možností 
nakládání s bioodpadem je mno-
ho. Nejlepší volbou samozřejmě 
zůstává jeho zpracování na za-
hradě přímo u  vás doma. Pokud 
tuto možnost nemáte, předávejte 
bioodpad prostřednictvím bioná-
dob nebo sběrného dvora k  dal-
šímu zpracování v  kompostárně 
s  tím, že se v  podobě kompostu 
vrátí do půdy. Kvalitní půda to-
tiž není samozřejmostí, závisí na 
ní však mnoho. Známý vědec J. V. 
Liebig již na konci 19. století uvedl: 
„Každý zemědělec, který odveze
do města pytel obilí, cent řepky 
nebo řepy, brambor atd., by měl 
z  města zase přivézt právě tolik 
(pokud možno více) půdních sou-
částí svých plodin a  dát je poli, 
kterému je vzal.“

Závěrem děkujeme za odbor ži-
votního prostředí všem občanům, 

Ukázka zralého kompostu
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Informace z radnice 

Informace o proběhlých jednáních 
Rady a Zastupitelstva města
Vážení čtenáři, doposud jsme v této rubrice zveřej-
ňovali výběr usnesení z jednání Rady a Zastupitelstva 
města Ivančice. Vzhledem k množství a rozsahu jed-
notlivých zápisů není možné publikovat jejich obsah 
v plném znění přímo ve zpravodaji. Praxe však také 
ukázala, že při provádění výběru usnesení není vždy 
možné objektivně určit, které informace jsou pro 
čtenáře důležitější a které méně podstatné. Abychom 
předešli neúplnému nebo nevyváženému výběru in-
formací, budeme nadále ve zpravodaji uvádět pouze 
přehled uskutečněných schůzí ve sledovaném období.

O  důležitých tématech a  výstupech z  jednání Rady 
města a Zastupitelstva vás budeme více informovat 
formou samostatných a čtenářsky zajímavějších ak-
tualit.

Kompletní zápisy a usnesení jsou veřejně dostupné 
na webových stránkách města. Pro snadnější přístup 
můžete využít také přiložený QR kód, prostřednic-
tvím kterého si lze plné znění dokumentů jednoduše 
zobrazit.

Celé texty výpisů z usnesení  
Rady města
Ve sledovaném období se konaly tyto 
schůze Rady města: č. 07/2026 (mimo-
řádná) dne 11. 3. 2026, č. 08/2026 dne  
18. 3. 2026, č. 09/2026 dne 1. 4. 2026,  
č. 10/2026 dne 15. 4. 2026, č. 11/2026 dne 
29. 4. 2026 a č. 12 dne 13. 5. 2026

Plné znění výpisů z usnesení Rady 
města najdete na webových stránkách 
města Ivančice www.ivancice.cz v sekci 
MĚSTO > RADA MĚSTA > Výpisy  
z usnesení > 2026 (https://ivancice.cz/
rubrika/vypisy/rm-2026/)

Celé texty zápisů ze zasedání  
Zastupitelstva města
Ve sledovaném období se konala tato 
zasedání Zastupitelstva města: 
2. veřejné zasedání dne 13. 4. 2026

Plné znění zápisů z jednání Zastupi-
telstva města najdete na webových 
stránkách města Ivančice www.ivancice.
cz v sekci MĚSTO > ZASTUPITELSTVO 
MĚSTA > Zápisy ze zasedání> 2026 
(https://ivancice.cz/rubrika/zapisy/zm-
2026/)
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Názory zastupitelů

Příspěvky v této rubrice vyjadřují názory členů zastupitelstva města Ivančice a jsou publikované na 
základě jejich žádosti o zveřejnění v souladu s § 4a Tiskového zákona (zákon č. 46/2000 Sb.). 

Reakce na příspěvek zastupitele 
Radoslava Skály v IZ č. 2/2026
Od čísla 2/2025 jsme ve Zpravodaji informovali o re-
konstrukci a  restaurátorských pracích v  Besedním 
domě, jedné z  nejvýznamnějších památek Ivančic. 
Představili jsme práci restaurátorů pod vedením 
Jana Knorra, studentů Střední odborné školy umě-
leckoprůmyslové v Brně, firmy Houska a Douda s.r.o., 
stavební firmy i techniků městského úřadu vedených 
Ing. Valentovou.

Výsledkem jsou dvě významná ocenění: Cena za nej-
lépe opravenou památku roku 2024 za obraz Domov 
autora Jiřího Dvořáka a Cena za nejlépe opravenou 
památku roku 2025 za dvacetičtyřplamenný lustr ve 
velkém sále Besedního domu. Veřejnost si obnovené 
prostory mohla poprvé prohlédnout při slavnostním 
otevření Besedního domu 6. ledna 2026, spojeném 
s koncertem dechového kvinteta Filharmonie Brno. 

Ředitelka filharmonie PhDr. Kučerová po prohlídce 
vysoce ocenila kvalitu odvedené práce. Její uznání 
má velkou váhu i  proto, že Filharmonie Brno sídlí 
v obdobně významném Besedním domě v Brně.

V příštím roce chceme do soutěže přihlásit celý Be-
sední dům. Přestože zastupitel Radoslav Skála bě-
hem jednání zastupitelstva opakovaně kritizoval po-
stup rekonstrukce, domnívám se, že výsledky hovoří 
samy za sebe. Platí totiž, že „kdo chce, hledá způsoby, 
kdo nechce, hledá důvody“.

Je pravda, že ne vše se podařilo bezchybně. Nepří-
jemností zůstává neúspěšný pronájem restaurace, 
která si zaslouží zkušeného provozovatele. Vedení 
města však již pracuje na nápravě.

Ing. Antonín Moravec, zastupitel města

Proč se 
v Ivančicích mluví 
o slučování škol?
V posledních týdnech se mezi občany objevují otáz-
ky a obavy spojené s možným slučováním škol nebo 
změnami ve fungování školních jídelen. Rádi bychom 
proto vysvětlili, proč se tímto tématem město zabý-
vá. Především chceme občany ujistit, že město v tuto 
chvíli nerozhodlo o rušení žádné školy ani školní jí-
delny. Hledáme řešení, jak splnit nové požadavky stá-
tu a současně zachovat kvalitní školství v Ivančicích.

Důvodem jsou změny vyplývající z novely školského 
zákona. Stát nově stanovil pravidla pro minimál-
ní velikost škol zřizovaných jedním městem. Pokud 
škola podmínky nesplňuje, musí zřizovatel hledat 

způsob, jak je naplnit. Jednou z možností je například 
sloučení škol pod společné vedení. Další významnou 
změnou je převod financování nepedagogických 
pracovníků ze státu na města a  obce. Jedná se na-
příklad o kuchařky, uklízečky, školníky, hospodářky 
či administrativní pracovníky. Pro město Ivančice to 
znamená novou finanční zátěž přibližně 10 milionů 
korun ročně. Proto vedení města společně s ředite-
li škol hledá možnosti, jak nové zákonné povinnos-
ti splnit a  zároveň zachovat kvalitní podmínky pro 
vzdělávání dětí.

Je však důležité zdůraznit, že v  tuto chvíli není nic 
rozhodnuto. Neexistuje žádné schválené rozhodnutí 
o slučování škol ani o rušení školních jídelen. Pro-
bíhají jednání a hledání nejvhodnějšího řešení. Naší 
prioritou zůstává kvalitní vzdělávání dětí v  Ivanči-
cích. O  všech důležitých krocích budeme veřejnost 
průběžně a otevřeně informovat.

Mgr. Jana Heřmanová, radní pro školství
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Školství

Soutěž  
– vytvoř si svou kroniku

Národní knihovna Praha vyhlásila u příležitosti 900. výročí úmrtí 
kronikáře Kosmy soutěž pro žáky a studenty škol, nazvanou Vytvoř si 
svou kroniku.

Soutěž byla zaměřena na tvorbu kroniky, kterou žáci 
měli zpracovat obsahově i výtvarně. Tématu jsme se 
chopili s žáky třídy VII. A ve spolupráci s paní uči-
telkou Coufalovou. Paní učitelka s  žáky připravila 
v hodinách českého jazyka obsahovou část, kdy žáci 
v tvůrčích skupinách zaznamenávali dění kolem sebe 
v rozmezí cca 14 dnů. Ve výtvarné výchově jsme pak 
téma řešili po výtvarné stránce – žáci navrhli a reali-
zovali grafické řešení, ilustrace i obálku knihy. Spolu 
s  paní učitelkou Coufalovou jsme pak vybrali čtyři 
nejlepší a nejzajímavější kroniky a poslali je do Ná-
rodní knihovny do Prahy.

A jedna z nich uspěla! Třetím místem byla oceněna 
kronika s názvem Kronika (bláznů) VII. A, autorkami 

je skupina dívek ve složení Eliška S., Alžbeta N., Nella 
B., Veronika B. a Nina J. Úspěšnému týmu patří velká 
gratulace a  ostatním poděkování za práci, které se 
věnovali téměř celý podzim.

Mgr. Leona Bubeníková



14

Den Země pro 1. stupeň
Dne 22. dubna slaví svůj svátek naše planeta a na naší škole věnujeme 
každoročně Dni Země projektový den, který pro své mladší spolužáky 
na 1. stupni pořádají deváťáci. Hlavním tématem letos byli ohrožení 
živočichové.

Děti postupně prošly 12 stanovišť, na kterých soutěži-
ly v různých druzích aktivit. Např. zachraňovaly vod-
ní živočichy při ropné havárii nebo mláďata ledních 
medvědů na ledové kře, objevovaly zvířata z Červe-
né knihy ohrožených druhů, zahrály si na ohrožené 
obojživelníky, pomáhaly bobrům stavět hráz atd. Té-
matem dalších úkolů bylo např. plýtvání potravina-
mi, zajištění dostatečného množství kontejnerů pro 

tříděný odpad nebo opylování chráněných stromů.

Počasí nám naštěstí přálo, projektový den se vydařil 
a všechny děti, které letos v rámci své třídy soutěžily 
jako jeden tým, dostaly na závěr malou odměnu. Dě-
kuji žákům třídy IX. A a B, paní zástupkyni Málkové 
a paní asistentce Kadrnožkové za pomoc s organizací.
 

Mgr. Milana Kafková
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Kroužek pro předškoláky
Příprava budoucích školáků na nástup do první třídy je důležitá pro 
jejich hladkou adaptaci. Na naší škole proto pravidelně pořádáme 
program pro předškoláky.

Kroužek probíhal každé úterý po dobu osmi týd-
nů a jeho cílem bylo připravit děti na školní nároky 
a  podpořit jejich rozvoj. Děti pracovaly ve čtyřech 
skupinách a  zaměřovaly se na rozvoj zrakového 
a  sluchového vnímání, prostorové orientace, před-
číselných představ a  jemné motoriky. Rodiče mohli 
sledovat jejich práci a zároveň získali tipy, jak s dět-
mi pracovat doma. Aktivity probíhaly hravou formou, 
díky níž si děti přirozeně osvojovaly pracovní návyky. 
Důraz byl kladen na soustředění, dokončování úkolů, 

respektování autority, spolupráci a dodržování pra-
videl. Lekce vycházely z  programu EDaSTIM, jehož 
autorkou je speciální pedagožka z Pedagogicko-psy-
chologické poradny v  Brně Jiřina Bednářová, která 
má dlouholetou praxi a  je autorkou řady metodic-
kých materiálů. Přejeme dětem, aby s radostí a se-
bedůvěrou úspěšně vykročily do nové životní etapy.

za kolektiv učitelů Mgr. Markéta Eibelová

Základní škola T.G. Masaryka Ivančice

Na Brněnce 1, Ivančice

www.zstgmivancice.cz

reditelka@zstgmivancice.cz

546 419 236
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Březen – měsíc knihy

Březen je tradičně spojen s knihami, čtením a podporou vztahu dětí 
k literatuře. Ani na prvním stupni naší školy tomu nebylo jinak. 
Poslední březnový pátek se zde uskutečnil projektový den, který 
přinesl žákům spoustu nových poznatků i krásných společných 
zážitků.

Program byl pestrý a přizpůsobený věku žáků. Prv-
ňáčci se vydali objevovat svět knih hravou a smyslo-
vou formou. Navštívili místní knihovnu, kde se po-
nořili do čtení o  jaru a poznávali toto roční období 
všemi smysly – poslouchali zvuky přírody, předsta-
vovali si její barvy a  vůně a  ochutnali i  netradiční 
kopřivový čaj. Součástí programu druhých tříd bylo 
setkání inspirované oblíbeným večerníčkem Mach 
a  Šebestová. Kouzelné sluchátko, které plní přání, 
podnítilo fantazii dětí – každý si promyslel své tajné 
přání, popsal ho a následně výtvarně zpracoval.

Žáci pracovali ve skupinách a  postupně procházeli 
několika stanovišti. Na nich si vyzkoušeli například 
dokončování příběhu, tvorbu obálky oblíbené knihy 
či výrobu vlastní postavy čtenáře. Dozvěděli se také, 
jaká cesta vede od stromu v lese až ke knize v knih-
kupectví. Zajímavostí pro mnohé bylo i  zjištění, že 
tradice „Března – měsíce knihy“ sahá až do roku 1955.

Celý projektový den byl zároveň založen na spolu-
práci mezi ročníky. Starší žáci si pro své mladší spo-
lužáky připravili různé zábavné aktivity – hádanky, 
osmisměrky, rébusy nebo puzzle s  pohádkovými 
motivy. Společně tak všichni rozvíjeli čtenářské do-
vednosti, logické myšlení i schopnost spolupracovat. 
Všichni žáci si přinesli své oblíbené knihy, o kterých 
společně diskutovali. Povídali si o tom, proč je mají 
rádi, co je na příbězích zaujalo, a zároveň se učili, jak 
o knihy správně pečovat. Nechybělo ani seznámení 
s tím, jak kniha vzniká – od prvního nápadu autora 
až po hotový výtisk.

Projektový den ukázal, že čtení může být zábavné, 
inspirativní a plné dobrodružství. Žáci si odnesli ne-
jen nové znalosti, ale především radost ze společně 
stráveného času a  motivaci objevovat další příběhy 
ukryté v knihách.

Učitelky 1. stupně
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Prostě prachy – projektový den
Ve středu 1. 4. 2026 žáci naší 
školy místo běžné výuky zažili 
projektový den zaměřený 
na finanční gramotnost. Do 
projektu se v různé míře zapojili 
všichni žáci školy. Program byl 
rozdělen do několika tematických 
bloků, které kombinovaly práci 
s videem, pracovními listy, 
diskusi, hry i kreativní činnosti.

Nejmladší žáci z 1. ročníku si vyzkoušeli nakupování, 
placení a počítání peněz. Starší žáci se postupně učili 
rozpoznávat bankovky a seznamovali se se základní-
mi pojmy, jako jsou banka, účet, platební karta, pří-
jem a výdaj. Velký důraz byl kladen na praktické do-
vednosti – žáci například odhadovali ceny potravin 
potřebných k přípravě lívanců. Své odhady následně 
porovnávali se skutečnými cenami a  procvičovali 
jednoduché výpočty s penězi, které si mohli názorně 
představit pomocí reálných bankovek.

Součástí projektu byla také desková hra, při které 
žáci řešili slovní úkoly a překonávali různé „finanční“ 
překážky. Vyzkoušeli si rovněž nakupování podle ná-
kupních seznamů s omezeným rozpočtem a na závěr 
se pustili do kreativní činnosti – navrhovali vlastní 
bankovky. Nejstarší žáci se podrobně věnovali čes-
kým bankovkám. Seznámili se s významnými osob-
nostmi, které jsou na nich zobrazeny, a  poznávali 
také základní ochranné prvky, jež bankovky chrání 
proti padělání. Ve formě hádanek určovali, o  jakou 
bankovku se jedná, a upevňovali si tak své znalosti.

Zajímavou částí projektu byl také kybertest, jehož cí-
lem bylo upozornit na běžná rizika v online prostře-
dí. Úkolem bylo uchránit částku 100 000 Kč před ná-
strahami digitálního světa. Žáci čelili phishingovým 
útokům, rozpoznávali deepfake videa, museli odolat 
nátlaku prostřednictvím WhatsApp zpráv nebo iden-
tifikovat podezřelou inzerci nabádající k  legalizaci 
výnosů z trestné činnosti. Většina žáků testem prošla 
bez větších ztrát.

Základní škola Vladimíra Menšíka

Růžová 7, Ivančice

www.zsvm.cz 

zsvmivancice@seznam.cz

I. stupeň: 546 451 583
II. stupeň: 546 451 584

Projektový den byl pro žáky zábavný i poučný a po-
mohl jim lépe porozumět světu peněz i odpovědné-
mu zacházení s nimi.

P. Procházka
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Sázení stromů na školní zahradě 
v Řeznovicích
Na konci loňského roku získala 
ZŠ a MŠ v Řeznovicích grant 
z programu Pro odolná města 
a zdravou krajinu na projekt 
Revitalizace školní zahrady 
v Řeznovicích, a to ve výši 98 
735 Kč. Projekt navazoval na již 
existující podobu zahrady, kde 
se nachází prostorné pískoviště, 
nová dřevěná herní sestava, 
dřevěný vodní prvek, jezírko 
i několik listnatých, jehličnatých 
a ovocných stromů a keřů.

Navržené úpravy a  výsadby reagovaly na aktuální 
potřeby školy. Cílem bylo především zajistit větší za-
stínění zahrady, zvýšit druhovou rozmanitost zele-
ně pro studijní účely, umožnit využití a  zpracování 
plodů z vysazených stromů a keřů a zároveň doplnit 
zahradu o potřebné vybavení, jako je nářadí a lavič-
ky. Realizace projektu byla zahájena společnou bri-
gádou na školní zahradě. S pomocí rodičů a dětí se 
podařilo vysadit sedm nových stromů. Odpoledne se 
neslo v duchu práce, radosti a přátelské atmosféry, 
kterou završilo posezení u ohně spojené s opékáním 
špekáčků.

Na zahradě nyní nově rostou javor babyka, kašta-
novník jedlý, třešeň ptačí, dub letní, jabloň, man-
dloň obecná a hrušeň. Keře muchovníku a habru pak 
v rámci výuky vysadili sami žáci školy. Díky společ-
nému úsilí se podařilo udělat velký kus práce, který 
bude přinášet radost ještě mnoho let. Školní zahra-
da je tak opět o něco krásnější a zároveň nabízí nové 
možnosti pro výuku i odpočinek.

„Tento projekt byl podpořen z grantového programu Pro odolná města a zdravou  
krajinu financovaného společností STRABAG a.s.“



19

Žáci ZŠ Řeznovice navázali nová 
přátelství v Miláně
V  letošním školním roce se naše 
škola zapojila do projektu Eras-
mus+, díky kterému vycestovaly 
do italského Milána dvě skupiny 
žáků. Cílem pobytu bylo nejen 
poznávání nové země, ale přede-
vším praktické využití angličtiny 
při komunikaci s vrstevníky.

Italskou školu jsme zvolili záměr-
ně, protože stejně jako naši žáci 
se i italští žáci učí angličtinu jako 
cizí jazyk. Obě skupiny tak byly na 
podobné jazykové úrovni a  děti 
si musely aktivně hledat cestu 
k  porozumění. Páťáci byli v  Mi-
láně přijati velmi srdečně. Čeští 
žáci představili naši zemi, město 
i školu, italští vrstevníci na oplát-
ku přiblížili život a tradice v Itálii. 
Součástí programu byla také spo-
lečná výuka angličtiny a práce ve 

smíšených skupinách, kde děti 
diskutovaly o  různých tématech 
a  přirozeně si rozvíjely komuni-
kační dovednosti. Další dny pat-
řily společným aktivitám, sportu 
i  poznávání Milána. Nejcennější 
však byly chvíle během přestávek 
a volného času, kdy vznikala nová 
přátelství. Děti zjistily, že si na-
vzdory rozdílným jazykům a kul-
turám rozumějí více, než čekaly.

Na závěr pobytu si žáci vyměnili 
kontakty a loučili se s přáním, aby 
jejich nová přátelství pokračova-
la i nadále. Projekt Erasmus+ tak 
přinesl nejen nové zkušenosti, ale 
také poznání, že jazyk může spo-
jovat lidi napříč zeměmi.

Mgr. Karla Černá
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Ivančické gymnázium prožilo 
evropské jaro plné Erasmu
 

Gymnázium Jana Blahoslava 
v Ivančicích zažilo na jaře 2026 
mimořádně bohaté období 
mezinárodní spolupráce. 
Program Erasmus+ tentokrát 
propojil Ivančice s Řeckem, 
Francií, Itálií i Portugalskem 
a nabídl studentům i pedagogům 
zkušenosti, které běžná výuka ve 
třídě nahradit nedokáže.

První jarní mobilita zavedla studenty a učitele kon-
cem března do řeckých Atén. Vedle návštěvy part-
nerské školy a sdílení zkušeností poznávali účastníci 
také významná historická místa, například Akropoli, 
Parthenon nebo Poseidonův chrám. Na řeckou mo-
bilitu navázala v  dubnu návštěva řeckých studentů 
přímo v  Ivančicích. Gymnázium pro hosty připra-
vilo program zaměřený na poznávání školy, regionu 
i českého vzdělávacího prostředí. Studenti se společ-
ně zapojili do aktivit ve fyzikálních a chemických la-
boratořích a nechyběly ani výlety do Brna a Znojma.

Součástí jarních aktivit byla také francouzská mobili-
ta projektu Erascape v Auxonne. Program zahrnoval 

projektové workshopy, týmové hry i poznávání Bur-
gundska. Velmi pestrý byl rovněž týden od 4. do 8. 
května, kdy gymnázium hostilo studenty a pedagogy 
z Francie a Itálie. Francouzská skupina pokračovala 
v projektu Erascape a věnovala se tvorbě únikových 
her, zatímco italští studenti se zapojili do přírodo-
vědných aktivit v  laboratořích. Součástí programu 
byly také výlety do Moravského krasu, Punkevních 
jeskyní, Brna či na Templštejn. Velké poděkování 
patří hostitelským rodinám, bez jejichž ochoty a po-
hostinnosti by podobná setkání nebyla možná.

Erasmus+ se netýkal pouze studentů. Pedagožky An-
drea Dubčáková a Petra Mrázová absolvovaly stíno-
vání na řecké škole 3rd Lyceum of Koropi, kde sbíraly 
inspiraci a zkušenosti pro další rozvoj výuky. Vede-
ní školy se zároveň zúčastnilo přípravné návštěvy 
v Portugalsku a navázalo kontakty pro budoucí spo-
lupráci.

Jarní měsíce roku 2026 znovu ukázaly, že Erasmus+ 
má na ivančickém gymnáziu pevné místo. Studen-
tům přináší možnost rozvíjet jazykové dovednosti, 
poznávat nové kultury a získávat zkušenosti v mezi-
národním prostředí. Gymnázium se díky těmto ak-
tivitám stává školou, která Evropu nejen vyučuje, ale 
také ji aktivně žije.

Mgr. Zdeněk Horák  
(redakčně zkráceno, upraveno)
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Ivančický pěvecký sbor získal na 
Gymnasia Cantant 2026 stříbrné pásmo
Pěvecký sbor Gymnázia Jana Blahoslava Ivančice se v dubnu zúčastnil 
jubilejního 30. ročníku celostátní přehlídky gymnaziálních sborů 
Gymnasia Cantant 2026, která se konala na brněnském výstavišti.

Do soutěžní přehlídky postoupilo jen 16 nejlepších 
středoškolských sborů z  celé republiky, takže už 
samotná účast byla pro ivančické zpěváky význam-
ným úspěchem. Sbor vystoupil v hlavním programu 
a svým výkonem zaujal odbornou porotu i publikum. 
Za své vystoupení získal stříbrné pásmo, což potvr-
zuje vysokou úroveň práce studentů i jejich sbormi-
stra. Ocenění – zvláštní cenu poroty za inspirativní 
sbormistrovský výkon – si odnesl také sbormistr To-
biáš Štěpánek, který byl vyzdvižen za svou dlouhodo-
bou a kvalitní práci se sborem.

Účast na Gymnasia Cantant je pro studenty nejen 
hudebním zážitkem, ale i příležitostí setkat se s vrs-
tevníky z  jiných škol, porovnat úroveň sborového 
zpěvu napříč republikou a zažít atmosféru velké ce-
lostátní přehlídky. Pro ivančické gymnázium je le-
tošní úspěch potvrzením, že sborová tradice na škole 
stále roste a má pevné místo v jejím kulturním životě.

PhDr. M. Špiříková

Velký úspěch studentky GJBI
Jak jste si mohli přečíst v minulém čísle Zpravodaje, na ivančickém 
gymnáziu proběhlo v únoru 2026 školní kolo Středoškolské 
odborné činnosti. V oboru zemědělství, potravinářství, lesní a vodní 
hospodářství zaujala porotu práce Thao My Nguyen z oktávy, která se 
zaměřila na využití levandule lékařské při výrobě čerstvého sýra.

Odborná komise ocenila originalitu tématu i kvalitu 
zpracování a  doporučila práci k  postupu do další-
ho kola. Na základě tohoto úspěchu Thao My Ngu-
yen reprezentovala gymnázium v krajském kole SOČ 
s odbornou prací na téma Vliv přídavku ochucujících 
bylin na mikrobiální profil a senzorickou kvalitu čer-
stvého sýra. Se svou originální a pečlivě zpracovanou 
prací obsadila krásné 6. místo a  stala se úspěšnou 
řešitelkou krajského kola. Porota i publikum ocenily 
především neotřelé téma, precizní experimentální 
práci a zajímavé výsledky výzkumu.

Tento výsledek je pro Thao My nejen oceněním její 
pečlivé práce, ale také povzbuzením do dalšího stu-
dia a bádání. Úspěch v krajském kole zároveň ukazu-
je, že i studentské projekty z  ivančického gymnázia 

mohou směle konkurovat nejlepším pracím v  kraji. 
Škole dělá čest nejen svým výkonem, ale i odvahou 
pustit se do originálního a netradičního tématu.

Mgr. Bc. Petra Mrázová

Gymnázium Jana Blahoslava Ivančice

Lány 2, Ivančice

www.gjbi.cz

reditel@gjbi.cz

546 451 110
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Volný čas

Mgr. Heřmanová: Chceme, aby 
Horizont dýchal životem a otevřeností
Středisko volného času Horizont 
dnes navštěvují stovky dětí, 
rodičů i seniorů a nabídka 
aktivit se každoročně rozšiřuje. 
Navazujeme na první část 
rozhovoru, kterou jsme vám 
přinesli v minulém vydání 
Ivančického zpravodaje (č. 
2/2026). V druhé části rozhovoru 
ředitelka krajské příspěvkové 
organizace Mgr. Heřmanová 
popisuje proměnu Horizontu 
v moderní komunitní centrum, 
plány do budoucna i to, 
proč je pro ni nejdůležitější 
přátelská atmosféra, spolupráce 
a otevřenost pro všechny 
generace.

Naposledy jsme se bavili převážně o akcích, které 
pořádáte. Kolik dětí, mladých lidí a dospělých 
se ročně zapojuje do aktivit Horizontu? Jak se 
tento počet vyvíjí? Kolik pedagogů a externích 
spolupracovníků zajišťuje tyto aktivity?

Každoročně se do činností Horizontu zapojí kolem 1 
500 až 1 700 účastníků – ať už v kroužcích, táborech, 
kurzech či jednorázových akcích. Tento počet kaž-
dým rokem mírně roste, což svědčí o tom, že o naši 
nabídku je stále větší zájem. O  program se stará 
zhruba 16 stálých pracovníků a kolem 60 externích 
lektorů, kteří přinášejí do střediska nové nápady, 
zkušenosti a  energii. Moc si vážím našeho týmu – 
tvoří ho lidé, kteří mají nejen odbornost, ale i  srd-
ce na pravém místě. Bez nich by Horizont nebyl tím, 
čím je. Stále hledáme i nové externí pracovníky.

Vidíme, že se také rok od roku proměňuje budova 
Horizontu směrem k lepšímu. Když se podíváme 

na 10 let staré fotky, je to k nepoznání. Jaké 
stavební práce zde proběhly v posledních letech 
a co dalšího se ještě připravuje?

Ještě před deseti lety byla budova ve stavu, který už 
neodpovídal potřebám současného vzdělávání ani 
bezpečnostním standardům. V  loňském roce jsme 
dokončili rekonstrukci střechy a instalaci nové foto-
voltaiky. Postupně se nám daří modernizovat vnitřní 
prostory budovy – vznikají nové učebny a cvičebny, 
nové vybavení. Upravili jsme vstupní halu, položili 
nové podlahy v učebnách, vyměnili osvětlení a mo-
dernizovali elektroinstalaci. Přibyly také nové skříně 
a úložné systémy, které nám pomáhají lépe organi-
zovat provoz.

Do budoucna plánujeme další etapu úprav venkov-
ních prostor. Rádi bychom vytvořili venkovní zónu 
pro tvoření, relaxaci a pohybové aktivity, která bude 
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přístupná rodinám i o víkendech. Postupně tak pro-
měňujeme Horizont v  místo, které dýchá životem 
a otevřeností.

Osobně se také velmi těším na připravovanou půdní 
vestavbu určenou pro polytechnické vzdělávání, na 
vznik badatelny v suterénu budovy a také na venkov-
ní učebny.

Můžeš uvést konkrétní příklady, kdy se 
projekty Horizontu propojily se školami, jinými 
organizacemi nebo komunitními iniciativami?

Na spolupráci si velmi zakládáme. Dlouhodobě pra-
cujeme s místními základními školami – realizujeme 
preventivní programy, výukové programy, adaptač-
ní programy nebo projektové dny. Spolupracujeme 
také s  městem Ivančice, mikroregionem, gymná-
ziem, klubem pro seniory, neziskovými organiza-
cemi i okolními obcemi. Velmi si vážím společných 
akcí, jako jsou Rodinné dny, Dny zdraví, akce na klíč, 
workshopy o  duševním zdraví nebo mezigenerační 
projekty, které propojují děti, rodiče a seniory. Plá-
nujeme ivančický festival volnočasových aktivit. Ta-
kové aktivity posilují komunitní život a dávají smysl 
tomu, co děláme.

Máš k takovým aktivitám zpětnou vazbu od 
rodičů a účastníků – co nejčastěji oceňují a co by 
případně chtěli jiného?

Zpětná vazba nás moc zajímá a děkuji, že jsou účast-
níci našich akcí ochotni nám ji sdělit. Nejčastěji oce-
ňují přátelskou atmosféru, ochotu pracovníků a in-
dividuální přístup k dětem. Líbí se jim, že Horizont 
je místo, kam se jejich děti těší a kde mohou být samy 
sebou. Z podnětů rodičů se snažíme reagovat hlavně 
na časové možnosti rodin – například rozšiřujeme 
nabídku kroužků do pozdějších odpoledních hodin, 
nebo přidáváme krátkodobé kurzy pro rodiče s dět-
mi.

Jak se staráš o inkluzi – tedy aby děti s odlišnými 
potřebami (sociální, zdravotní, kulturní) měly 
přístup a mohly se zapojit?

Inkluze je u nás naprosto přirozenou součástí práce. 
Spolupracujeme s  asistenty, přizpůsobujeme pod-
mínky činností a  nabízíme aktivity dostupné i  pro 
děti se speciálními vzdělávacími potřebami. Díky 
projektům a dotacím se nám daří udržet přijatelnou 
výši úplaty, takže se mohou zapojit i  rodiny, které 
mají omezené finanční možnosti. Zároveň usilujeme 
o to, aby v Horizontu panovala atmosféra respektu, 
porozumění a bezpečí – bez ohledu na to, odkud kdo 
pochází nebo s čím se potýká.

Budova Horizontu na Zemědělské ulici nedávno prošla výraznou proměnou – kromě zateplení a nové 
fasády má také novou střechu s fotovoltaickými panely
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Den rodiny

Hravé podzimní dopoledne

Den dětí

Lego mise – letní příměstský tábor

Jaké nové směry či trendy v oblasti volnočasových 
aktivit pro mládež a komunitu tě momentálně 
oslovují?

Zajímá mě téma wellbeingu – duševní pohody, rov-
nováhy a  odolnosti. Vidím, že dnešní děti i  dospělí 
potřebují prostor, kde se mohou nadechnout, tvo-
řit, sdílet a být přijímáni takoví, jací jsou. Pro život 
v  dnešním světě jsou zásadní digitální kompetence 
– učíme děti technologie využívat kreativně, nejen 
konzumovat. A v neposlední řadě mě baví trend me-
zigeneračního učení – když se potkávají různé věko-
vé skupiny a navzájem se obohacují.

Jaká opatření či inovační přístupy využíváš, aby 
Horizont byl co nejvíce soběstačný a odolný vůči 
výkyvům?

Snažíme se být ekonomicky i organizačně stabilní. To 
znamená rozdělovat zdroje – kromě příspěvků města 
využíváme granty, městské, národní i evropské do-
tační tituly a také spolupráci s partnery. Investujeme 
do rozvoje týmu, vzdělávání pracovníků a digitaliza-

ce procesů. Součástí naší strategie je i udržitelnost 
– ekologická i ekonomická, například šetření ener-
giemi, odpovědné nakupování a recyklace materiá-
lů. Jsme rádi i za příspěvky a spoluúčast evropských 
dotací našeho zřizovatele Jihomoravského kraje. Ho-
rizont chceme mít jako „živý organismus“, který umí 
reagovat na dobu, ale zároveň zůstává věrný svým 
hodnotám.

Kde vidíš Horizont v příštích 10 letech – jaká by 
měla být jeho pozice v regionu, v životě rodin, 
v nabídce volného času?

Vidím Horizont jako moderní, otevřené a  respek-
tované komunitní centrum pro všechny generace. 
Chci, aby byl přirozeným partnerem pro školy, obce, 
rodiče i komunitní iniciativy. Místem, kde se rodí ná-
pady, vztahy i radost ze života. Věřím, že i za deset let 
bude Horizont symbolem kvality, spolupráce a  lid-
skosti – hodnot, které nás provázejí od začátku.

Za rozhovor děkuje Ing. Bohumil Smutný



25

Den, kdy tančilo celé náměstí

Mezinárodní den tance v Ivančicích proměnil běžné odpoledne 
v živou mozaiku pohybu, hudby a radosti.

Akci uspořádalo taneční oddělení ze Střediska vol-
ného času – Horizont a nabídlo pestrý program plný 
tanečních vystoupení, která divákům představila 
různé styly i  věkové kategorie účinkujících. Mohli 
jste zhlédnout street dance, styly jako hip hop, loc-
king, house dance nebo se představily tanečnice pole 
dance.

Kromě sledování tanečníků si na své přišly i děti. Pro 
ně byl připraven skákací hrad, dětský koutek a tvoři-
vá dílna, kde si mohly vyrobit vlastní taneční rekvizi-
ty – například hůlku, rytmický shaker nebo stužkový 
náramek. Rodiče si zatím mohli vychutnat kávu nebo 
drobné občerstvení. Atmosféra byla po celé odpole-
dne uvolněná a hravá, přesně v duchu oslav pohybu 
a kreativity.

Vyvrcholením celé akce byl společný flashmob. Mode-
rátorka a vedoucí taneční skupiny TAD crew Andrea 
Sladká naučila přítomné jednoduchou choreografii, 
do které se s nadšením zapojili nejen tanečníci, ale 
i diváci a rodiče. V jeden moment tak tančilo téměř 
celé náměstí – a  právě tenhle společný zážitek byl 
krásnou tečkou za dnem, který připomněl, že tanec 
spojuje bez ohledu na věk či zkušenosti. Velké podě-
kování patří všem tanečníkům, vedoucím kroužků, 
organizátorům i rodičům za podporu a skvělou at-
mosféru. Díky vám byl tento den plný energie a ra-
dosti.

Bc. Tereza Knotková,  
vedoucí tanečního oddělení a organizátorka akce
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Horizont baví děti i dospělé
Ve středisku volného času Ivančice připravujeme pestré aktivity pro 
všechny generace.

Horizont – středisko volného času Ivančice

Zemědělská 2, Ivančice

www.svcivancice.cz

info@svcivancice.cz

605 278 361

V keramické dílně pravidelně probíhají otevřené ate-
liéry, kde si mohou zájemci vytvářet originální vý-
robky z keramické hlíny – od misek a hrnečků až po 
ozdobné kachle. Ateliér je otevřen i úplným začáteč-
níkům. V prostorách Besedního domu se konal také 
další společenský Ples Horizontu s tancem, tombo-
lou i vystoupeními. Tradičně jsme se zapojili do akce 
Ukliďme Česko, při níž členové klubu seniorů uklízeli 
okolí Horizontu a mladí florbalisté dětská hřiště na 
sídlišti.

Koncem března proběhl tradiční Jarní šachový turnaj 
za účasti 21 hráčů z gymnázia v Ivančicích, základní 
školy v Dolních Kounicích, SVČ Rosice a šachového 
oddílu ze Zastávky. Právě hráčům ze Zastávky se da-
řilo. Poslední březnovou sobotu se uskutečnily Veli-
konoce na Horizontu s tvořivými dílnami, velikonoč-
ními aktivitami, soutěžemi i hledáním čokoládových 
vajíček. Nechyběl fotokoutek, skluzavka ani herní 
zóna pro děti.

Pro rodiny s dětmi pravidelně pořádáme tematické 
senzorické hraní zaměřené na rozvoj smyslů, moto-
riky, kreativity a  soustředění. V  dubnu se uskuteč-
nil Den otevřených dveří dětských skupin Klubíčko 
a Sluníčko, kde si rodiče mohli prohlédnout zázemí, 
seznámit se s denním režimem i možnostmi docház-
ky. Volná místa jsou stále k dispozici.

Velký zájem vzbudilo také Tvořivé odpoledne inspi-
rované světem Harry Potter. Děti s  rodiči vyráběly 
kouzelnické hůlky, sovičky z plsti a zkoušeli psát ne-
viditelným inkoustem.

Pro dospělé pořádáme Setkání občanů, realizovaná 
ve spolupráci s vedením města. Jejich cílem je přiná-
šet podněty pro další rozvoj města a zlepšení života 
všech generací.

Do prázdnin nás čeká řada dalších akcí – Den rodiny 
s Bábovkovou výzvou, keramické ateliéry, tvorba vi-
tráží, akce Jdeme do finále – Horizont mě baví, tra-
diční Memoriál Jaromíra Růžičky i Olympijský běh.

Průběžně realizujeme zájmové kroužky, workshopy, 
vzdělávací programy pro školy, školy v přírodě i po-
znávací výlety do Prahy. Účastníme se sportovních 

Senzorické hraní

a tanečních soutěží a vrcholí také přípravy více než 
60 letních táborů a pobytů.

Děkujeme všem za přízeň i městu Ivančice za dlou-
hodobou podporu a těšíme se na další společná se-
tkání.
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Ze života spolků

Dvacet let vidění světa jinak. 
Fotoklub Ivančice (FotKI) slaví 
významné výročí
Už dvě desetiletí spojuje 
Fotoklub Ivančice lidi, které baví 
zachycovat svět kolem sebe – od 
tichých zákoutí přírody po živé 
momenty města.

Dvacet let. To je v  lidském životě období dospívání, 
hledání i prvních velkých jistot. Před dvaceti lety se 
zrodila myšlenka obnovit fotoklub v  Ivančicích. Pro 
Fotoklub Ivančice je to společná cesta dvou deseti-
letí pohledu na svět – skrze objektivy fotoaparátů 
i  sdílenou radost z  obrazu. Za tu dobu se klub stal 
přirozenou součástí kulturního života našeho města 
i mikroregionu. Pořádá výstavy, inspiruje veřejnost, 
a především vytváří prostor pro setkávání lidí, kte-
ré spojuje vášeň pro fotografii. Každý z nich možná 
vidí svět trochu jinak – a právě v tom je síla společné 
tvorby. Jaké byly začátky? Co se za dvacet let změnilo 
a co naopak zůstává stejné? A jak se dnes fotí v době, 
kdy má fotoaparát v kapse téměř každý? Nejen na to 
jsem se zeptal předsedy spolku pana Petra Kudláčka.

Nejprve se vraťme o 20 let zpátky. Kdo a proč 
Fotoklub Ivančice založil, resp. obnovil a jaké byly 
začátky?

Musím říct, že fotoklub nebyl fotoklubem ze dne na 
den, stal se jím až po určité době, ve které se for-
movaly myšlenky, pravidla a  hodnoty, na kterých 
se dal postavit. Samozřejmě jsem měl v  hlavě svou 
představu a hledal, na co navázat. V minulosti jsou 
v  ivančických kronikách uvedeny hned dva spolky 
fotografů, brzy jsem ale pochopil, že musím začít 
novou kapitolu a s úctou na minulost symbolicky na-
vázat. Prezentovat fotografii veřejnosti a  v  různých 
soutěžích reprezentovat naše město Ivančice. Začalo 
tak hledání nových členů, k  čemuž posloužil foto-
kroužek pod Domem dětí a  mládeže. Byla to tehdy 
velmi dynamická doba, která přinesla chuť společně 
založit něco nového, a navíc i pevná přátelství, jenž 
trvají dodnes. Vznikl tak základ dnešního Fotoklubu 
Ivančice.

Petr Kudláček, předseda Fotoklubu Ivančice

Jak se v průběhu těch 20 let fotoklub proměnil? 
Jsou to změny lidské, umělecké nebo spíš 
technické?

Zmínit všechny změny ve dvacetileté historii a  nic 
nezapomenout, to je téměř nemožné. Zcela zásadní 
je technická stránka, kdy překotný vývoj digitálního 
zpracování obrazu přinesl nové možnosti. Nejenom 
v podobě nových, digitálních fotoaparátů, se který-
mi lze zachytit i to, co dříve nebylo možné, ale i ná-
sledné zpracování a tisk fotografií. Vše letí kupředu 
jako vítr. Kvalita fotografií tak dostala nový rozměr. 
Přesto bych rád zmínil rok 2011, kdy jsme na naší 
první veřejné výstavě fotoklubu pokřtili naše logo 
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A. Fiala, křest loga v roce 2011 Výkonný tým při vzniku fotoklubu

a  navíc od ivančického malíře Aloise Fialy získa-
li do vínku motto: „Prondeš, prondeš – neprondeš, 
neprondeš“. Dále pak rok 2014, kdy má již fungující 
Fotoklub Ivančice právní formu v podobě občanské-
ho sdružení. A lidé? Fotoklubem prošlo několik desí-
tek členů všech generací. Někteří přišli a odešli, jiní 
s  fotoklubem díky své vlastní píli vyrostli profesně, 
ale koneckonců i věkově. Důležité je podle mě to, co 
ze svého umění dokázali dát ostatním, ale i to, co si 
odnáší s sebou. Jsou to zkušenosti, nezapomenutel-
né zážitky, ale i pevná přátelství napříč generacemi. 
Jsem rád, že tu jsou ti, kdo jdou společnou cestou dál, 
a vážím si každého, kdo ivančickým fotoklubem pro-
šel. Všem za jejich přístup děkuji.

Fotoklub sdružuje lidi různých profesí i věku – 
kolik máte členů v současné době a co je podle 
vás tím pomyslným pojítkem, které vás drží 
pohromadě?

Je to tak, jsme parta nadšenců, každý z jiného těsta, 
a právě tato různorodost je to, co nás drží pohroma-
dě. Stále je co vyprávět, ať už o fotografickém řemes-
le nebo i z osobního života. Dnešní členská základna 
čítá 27 fotografů. Ačkoliv jádro zůstává v Ivančicích, 
klub má své zastoupení v širokém okolí – od Dolních 
Kounic, Oslavan a Brna až po Olomouc. Kuriozitou 
a důkazem, že vášeň pro fotografii nezná hranic, je 
i naše členka v australském Brisbane.

Byly momenty, kdy jste si říkali, že to nemá smysl? 
Co vás vždycky podrželo?

Za sebe mohu říct, že jsem rád, že jsme nikdy ta-
kový moment nezažili. Fotoklub žije svým tempem 
a posouvá se dál svým vlastním motorem, tvořeným 
všemi členy. Smysl jsme našli každý hned na začátku 
společné cesty a neztratil se, ani když někteří zaklá-
dající členové odešli. Mění se pouze priority, které 
ovlivňují naše cesty.

Přicházejí noví členové snadno, nebo je dnes těžší 
lidi pro fotografii nadchnout?

Nikdy jsme neprováděli žádný nábor nebo cílenou 
reklamu na členství. Lidi si nás našli sami, buď na 
výstavě nebo na internetu. Domnívám se, že šíře fo-
tografických zaměření mezi našimi členy – od makra 
přes portrét a krajinu až po focení zvířat či z dronu 
– je natolik velká, že každý nově příchozí si zde najde 
někoho, s  kým může sdílet své zkušenosti i  zájmy. 
Přivítáme rádi každého, kdo za námi přijde.

Co může dát členství ve fotoklubu člověku, který si 
doposud fotí jen sám doma pro sebe?

Nejspíš bude důležité, s jakým očekáváním přichází. 
Každý si fotíme pro sebe a pak dáme to nejlepší na vý-
stavu či do různých soutěží. Je tu ale i vize, která de-
finuje naše společné zájmy pro fotoklub. Mohu tedy 
jen říct, co dává členství mě. Je to možnost posunout 
se dál ve fotografování. Od členů či pozvaných hostů 
je to získávání praktických zkušeností třeba na vý-
jezdech či vycházkách fotoklubu. Také mám možnost 
předávat své zkušenosti dál. Přál bych si, aby každé-
mu dalo členství silný motor, co ho žene dál a nový 
pohled do jeho unikátní a jedinečné tvorby.

Jaké vybavení pro focení musí mít člen fotoklubu, 
máte nějaké minimální požadavky? Když si někdo 
koupí vybavení například za 100.000 Kč, bude 
automaticky dosahovat lepších výsledků své 
tvorby než někdo s foťákem „jen“ za 20.000 Kč? 
Má smysl začít tím, že si koupím nové vybavení, 
nebo pro dostatečně kvalitní výstupy stačí sáhnout 
i po levnějších bazarových foto setech?

Jsem přesvědčený, že stačí i obyčejný mobilní tele-
fon za pár stovek. Krása fotografie vychází z motivu 
a světelné atmosféry okamžiku, který v tu chvíli vidí-
me a zaznamenáme. Vnímám vývoj techniky a umělé 
inteligence, kdy při použití nejmodernějších fotoa-



29

parátů snímky dostávají větší dynamiku a  můžete 
zachytit i  ty nejmenší detaily. Důležité je to, co pro 
mě snímek znamená, a pokud jsem spokojený, je jed-
no, na jakém fotoaparátu vznikl. Každý fotograf pre-
zentuje své fotografie tak, jak je sám vidí. Nebereme 
tedy techniku jako dogma. Každý člen s něčím začí-
nal a postupně se jejich laťka posouvala výš.

Jaký typ fotografie u vás v klubu převažuje – a jak 
se to v čase měnilo?

Na začátku to byl spíše chaos. Všichni jsme foti-
li všechno a  hledali tu svou cestičku napříč všemi 
směry, abychom mohli jasně definovat svou vlastní 
tvorbu. Dnes je to nejspíše příroda, ať už jako kra-
jinný celek nebo i detail v podobě živočichů či kytek. 
Hned za tím se řadí architektura a reportáž, teprve 
pak další fotografické disciplíny. Každá z nich vyža-
duje specifickou techniku, přístup a umělecké cítění. 
Zatím se zdá, že si každý našel to své.

Máte pocit, že dnes fotí „každý“, nebo je rozdíl 
mezi focením a fotografií?

Tento pocit musí mít snad všichni. Jdete po ulici 
a vždy vidíte někoho, kdo na mobil fotí sám sebe nebo 
nějakou památku, pěkný mrak anebo západ slunce, 
prostě jakýkoliv okamžik. Ne zřídka se stáváme i ne-
chtěným objektem takových, mnohdy velmi povede-
ných, snímků. Rozdíl vidím v tom, co se s fotografií 
stane. Většina mobilních „rychlo“ snímků se objeví 
a  stejně rychle zapadne mezi spousty dalších a  jen 
zřídka kdy se označí jako „virální“ a obletí celý svět. 
Osobně se snažím fotit jako fotograf, který se pokou-
ší na stejnou věc dívat netradičně. Pak si vybírám, co 
a kde zveřejním. Snažím se zachytit jedinečnost oka-
mžiku a svou práci vystavuji v tištěné podobě.

Co dělá podle vás dobrou fotografii? Lze udělat 
zajímavou uměleckou fotografii i mobilem?

Umělecká tvorba není dána jen technickou dokona-
lostí, ale především vlastním pohledem fotografa, 
světlem a  kompozicí. Kvalitním mobilem lze podle 
mého pořídit přímo špičkovou uměleckou fotogra-
fii. Moderní mobily mají navíc i pokročilé zpracování 
snímku, které vytváří obraz srovnatelný s profesio-
nální zrcadlovkou. Pokud jde o  fotografii pouze na 
sociální síť nebo pro menší rozměr tisku, tak jsou na 
tom mobily už teď lépe než velké fotoaparáty.

Může se podle vás stát dobrým fotografem každý, 
kdo se fotografii věnuje a systematicky se zlepšuje, 
nebo je to spíš otázka určitého talentu a citu, který 
není dán každému?

Nedávno jsem četl článek o tom, jak se objevují foto 
kurzy, které slibují, že naučí, jak fotit, jak chápat 
a používat světlo, a že z vás udělají fotografa do dese-
ti dnů. Tak tomu nevěřím. Cit pro fotografii se proje-
ví už při focení třeba s tím nejhorším a nejlevnějším 
fotoaparátem na trhu. Pokud scénu v  danou chvíli 
člověk nevidí, žádný kurz ho to nenaučí. Naneštěstí 
pro nás fotografy dostali takoví lidé do ruky nástroj 
zvaný AI, a co sami nevyfotí, to za ně dodělá umělá 
inteligence.

Zmínil jste teď nový fenomén současné doby, tedy 
umělou inteligenci (AI), která začíná ovlivňovat 
naše životy ve spoustě oblastí. Jak je tomu u vás ve 
fotoklubu? Pracujete s AI, aby byly vaše fotografie 
lepší a poutavější, nebo ji spíš odmítáte?

Ve fotoklubu jsme na členské schůzi přijali kodex 
fotografa, ve kterém jsou sepsány hodnoty a pravi-
dla, o kterých se domníváme, že jsou důležitá. Zava-
zujeme se, že na našich oficiálních stránkách foto-
klubu nebudeme publikovat výtvory generované AI, 
ale pouze reálné fotografie. Umělá inteligence nám 
samozřejmě pomáhá například v drobných retuších 
nebo při vyčištění obrazu od příliš vysokého šumu. 
Důvodů, proč jsme se tak rozhodli, je hned několik. 
Jedním z nich je, že během pár let dokázala AI pře-
kroutit pravdu a  prezentovat neexistující svět zro-
zený v myslích lidí tak, jako by existoval. Přineslo to 
zejména nedůvěru lidí v práci fotografů. Těch, kteří 
tráví dlouhé hodiny v terénu, aby dosáhli perfektního 
výsledku, ať už jde o východ slunce, dudka, co vyvádí 
mladé, nebo jen prosté zachycení partnerství člově-
ka a koně.

Jak důležitou roli hraje ve vaší tvorbě Ivančicko 
a okolní krajina? Která místa v Ivančicích a okolí 
vás fotograficky nikdy neomrzí?

Ivančicko je pro nás naprosto klíčové. Otřepané pří-
sloví „všude dobře, doma nejlíp“, je výstižné pro vá-
šeň, kterou k  našemu regionu cítíme. Ač chodíme 
denně na stejné místo, nenarazíme na stejný pohled. 
Vždy je něco jiné, a to se neomrzí. V okolí Ivančic je 
několik vyhlídkových míst, která zná každý turista. 
Známe i taková místa a trasy, kam nikdo moc necho-
dí, a tam pořídíme nevšední pohledy na naše město 
nebo okolní přírodu. Dominantou je bezesporu věž 
kostela, stejně tak tři řeky, jenž formují tuto krajinu.
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Existuje snímek (nebo i více snímků), které byste 
označili za „ikonické“ pro váš klub?

Nedokážu rozhodnout, co by to mělo být, ale co bych 
asi nejvíce vyzdvihl, jsou různá panorama Ivančic.

Která známá místa v Ivančicích se obtížně fotí, byť 
to tak třeba ani na první pohled nevypadá?

Palackého náměstí a ulice historického jádra, ze kte-
rých vymizela zeleň a staly se „betonovým“ městem 
s  trvalým parkovištěm. Vyfotit prázdné náměstí je 
téměř nemožné. V posledních letech se sice přidává 
sem tam kousek toho zeleného, jenže to spíše působí 
jako růžový knoflík na modré košili.

Jak probíhá typické klubové setkání, jak často se 
potkáváte? Co všechno podnikáte?

Naše setkání probíhají každý týden a nejsou pro čle-
ny povinná. Každý může přijít podle toho, jak může 
a chce. V zimních měsících se scházíme v klubovně, 
kterou jsme díky paní ředitelce ZŠ V. Menšíka našli 
v družině na Komenského náměstí. Promítáme foto-
grafie a učíme se je zpracovávat. Někdy si připraví-
me workshop, ve kterém si vyzkoušíme focení např. 
portrétů nebo světa v kapce vody. Také probíhá sou-
těž MSMO (moravsko – slezský mapový okruh), které 
se účastníme a kde hodnotíme došlé tištěné kolekce 
fotografií zasílané fotokluby z celé Moravy. V letních 
měsících, pokud je dobré počasí, chodíme fotit na 
různá místa celého Mikroregionu Ivančicko nebo 
podnikáme prodloužené foto víkendy na různých 
místech České republiky. Vše je možné si pročíst na 
našem webu www.fotoklub-ivancice.cz

Je u vás ve fotoklubu spíš spolupráce a přátelská 
podpora, nebo i tvrdší kritika fotografií?

Celý fotoklub je založen na přátelství a podpoře ka-
ždého, kdo o to má zájem. Mnozí, když přišli, hleda-
li sami sebe. Někteří už ale dávno věděli, kam patří. 
Zkušenosti jsou nepřenositelné, přesto jsme se vždy 
snažili předávat si vše, co známe. Abychom se ale po-
sunuli dál, bylo někdy potřeba si vyslechnout i kri-
tiku.

Na kterou výstavu nebo akci jste nejvíc hrdí? 
Jaké reakce návštěvníků vás nejvíc potěšily nebo 
překvapily? Vystavujete i mimo náš mikroregion?

Naše výstavy se konají nejčastěji v Ivančicích, Dolních 
Kounicích a Moravském Krumlově. Párkrát jsme vy-
stavovali i mimo náš region, nejdál asi ve Sládkovi-
čovu (Slovensko). Naše soutěžní fotografie jsou též 
vystavovány v rámci soutěže MSMO po celé Moravě. 
Velmi nás těší, že se umísťujeme na předních místech 
a také zisk 2. místa v jednom z ročníků této soutěže. 
Vždy nás potěší zájem veřejnosti i kolegů fotografů 
v případě, že je naše snímky zaujmou.

U příležitosti výročí fotoklubu jste se rozhodli 
uspořádat velkou výstavu v Památníku A. Muchy, 
která bude probíhat v letních měsících. O čem tato 
výstava bude a proč bychom si ji neměli nechat 
ujít?

Výstava bude zejména o  dvacetileté historii, které 
bude věnována nemalá část prostor. Najdou se tam 
téměř všichni, kdo fotoklubem prošli. Součástí bude 
také temná fotokomora z  dob fotografování na ki-
nofilm, a také ukázka současné postprodukční dílny. 
Podstatnou částí výstavy jsou bezesporu fotografie, 
kterých zde bude více než 300 ks včetně velkoformá-
tových. Připravujeme nevšední zážitek pro každého, 
kdo si najde čas a na výstavu přijde.

Přednáška o focení na výjezdu Schůzka fotoklubu
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Kam byste chtěli klub posunout v dalších letech? 
Máte nějaký „vysněný projekt“, který byste si chtěli 
splnit?

Vždy jsme se v duchu našeho motta „hledáme způ-
soby, jak překročit vlastní hranice“ snažili posouvat 
dál v tom, co nás baví. Každý z nás má svůj cíl a před-
stavu o tom, proč ve fotoklubu je. Je tedy obtížné na-
cházet kompromis tak, aby se vše posunulo tam, kam 
má. Proto také někteří od nás odcházejí a  jiní zase 
přicházejí. Jsem velmi rád, že většinou jdeme všichni 
společným směrem.

Co byste vzkázal lidem, kteří váhají, jestli se k vám 
přidat?

Život je krátký na to, abychom jej promarnili če-
káním na něco, ať už je tím „něčím“ cokoliv. Máme 
jedno pravidlo, každý si může přijít mezi nás na 
schůzku a  zjistit, zda mu setkávání s  partou stejně 
zaměřených lidí vyhovuje. Tvorbu, chcete-li umění, 
to si tvoří každý po svém, v čase a místě, které si sám 
zvolí. Přijďte a sami uvidíte.

A na úplný závěr našeho rozhovoru mi dovolte 
otázku na odlehčení. Vybavíte si nějaký největší 
fotografický „průšvih“, který se v životě fotoklubu 
stal?

Každý z nás si někdy prožil horké chvilky, ať už šlo 
o technickou závadu nebo chybu nastavení fotoapa-
rátu. Nepamatuji si ale, že by to bylo něco vážného. 
Za sebe si vzpomínám, že jsem zcela náhodou uvi-
děl souboj žáby s  užovkou, to jsem měl zrcadlovku 
na kinofilm, a  tak rychle cvaknu, natáhnu, cvaknu, 
natáhnu a lup. Špatně jsem založil film, a tak se stalo, 
že tento souboj zůstal pouze v  mých vzpomínkách. 
Jednoho našeho člena postihla dokonce „Barončina 
kletba“, ale to by byl dlouhý příběh, tak snad někdy 
u nás ve fotoklubu.

Za rozhovor děkuje Ing. Bohumil Smutný a přeje Foto-
klubu Ivančice mnoho inspirace do dalších let i spous-

tu nových, zajímavých pohledů na svět okolo nás.

Ocenění Fotoklubu Ivančice za 2. místo v soutěži 
MSMO

Společné foto, členové Fotoklubu Ivančice v roce 2026
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Ohlédnutí za rokem 2025 seniorského 
pěveckého sboru Bádule

V roce 2025 měl sbor 16 aktivních členů, kteří se pravidelně scházeli 
dvakrát týdně.

Hned na první zkoušce jsme připravili program pro 
jarní vystoupení – celkem 16 písní, lidových (např. 
Mračí se mračí, Dudáček, Lúčka zelená aj.) i umělých 
s hudebním doprovodem (např. Rákosí, Pampelišky, 
Krásné je žít atd.). Do nácviku jsme se pustili s chu-
tí, abychom mohli potěšit naše posluchače. Zkoušky 
vedli pan Jan Horký (pondělí) a paní Hana Homolko-
vá (čtvrtky). Díky jejich vedení jsme mohli vystoupit 
v  domovech pro seniory: 22. 5. Brno Foltýnova, 29. 
5. Myslibořice, 5. 6. Modřice a 12. 6. Skalice. Tato vy-
stoupení jsou pro nás vždy radostná – vracíme se 
na známá místa, setkáváme se s posluchači, kteří si 
s námi rádi zazpívají, a panuje zde srdečná atmosfé-
ra.

Po letní přestávce jsme se znovu sešli 8. září. Došlo 
ke změně vedení čtvrtečních zkoušek – nejprve paní 
Jitka Eibelová, od listopadu paní Alena Skokanová, 
která vede sbor doposud. Připravili jsme nový pro-
gram (15 písní a 3 vánoční): Krásný vhled, Paňmámo, 
sládek jde k nám, a písně s hudebním doprovodem, 

např. Byla jedna holčička, Bílý šátek, Kdo má rád 
tu českou písničku, Bábinčin maršovský valčík aj., 
a dále tři vánoční písně: Bílé Vánoce, Vždyť jsou Vá-
noce a  Purpura. S  programem jsme navštívili šest 
zařízení: Myslibořice, Skalice, Náměšť nad Oslavou, 
Brno Foltýnova a Tuřany. Slovní doprovod zajišťova-
la paní Alena Skokanová, dirigoval Mgr. Jan Horký. 
Přestože šlo o  náročné období, těšilo nás, že jsme 
mohli přispět k příjemné předvánoční atmosféře.

V listopadu nás na zkoušce navštívili zástupci města 
Ivančice, aby poblahopřáli paní Hedvice Hrbáčkové 
k  životnímu jubileu. Jako zakladatelka a  dlouholetá 
vedoucí sboru zůstává jeho důležitou součástí.

Na závěr děkujeme všem členům i podporovatelům, 
kteří se podílejí na chodu sboru, a také Městu Ivan-
čice za finanční podporu. Vzhledem k průměrnému 
věku 79 let rádi přivítáme nové zájemce o zpěv. V naší 
činnosti pokračujeme i v roce 2026.

Božena Ševčíková
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Sport

Pitbulls Ivančice – sezóna 2025/2026

Měsícem květnem končí sezóna jednotlivých kategorií florbalového 
klubu Pitbulls Ivančice. Týmy od minipřípravky až po juniory tvořila 
přibližně stovka dětí.

Po celý rok jsme kladli důraz především na individu-
ální rozvoj každého hráče a jeho progres, a to jak po 
stránce herní, tak i osobnostní.

Minipřípravka se postupně seznamovala se zákla-
dy tohoto sportu a  ve druhé polovině sezóny zís-
kala své první zápasové zkušenosti. Starší kolegové 
z přípravky se v rámci soutěží účastnili každý měsíc 
turnajů, kde nás reprezentovaly dva týmy. V  těchto 
turnajích nešlo primárně o výsledky, díky čemuž děti 
mohly naplno prožívat zápasy plné emocí. Elévové už 
ve své soutěži zaznamenávali výsledky, nicméně ani 
zde na ně nebyl kladen hlavní důraz. Přesto si odvezli 
pěkná umístění například z turnajů Winter Cup nebo 
Horizont Cup. Celek mladších žáků prošel během 
sezóny výraznou personální proměnou, což se odra-
zilo na jeho herním projevu. Výkonnostní posun tak 

přicházel postupně. Naopak družstvo starších žáků 
zaznamenávalo během celé sezóny stabilní výkon-
nostní růst, který se projevil i na konečném umístění 
v tabulce.

Největšího úspěchu dosáhl tým juniorů, který se 
probojoval až do finále jihomoravského a zlínského 
kraje. Odkud si dovezl bronzové medaile, za což jim 
gratulujeme.

Děkujeme všem příznivcům a rodičům, kteří nás celý 
rok podporovali a drželi nám palce.
O  prázdninách nás čeká letní soustředění, kterým 
zahájíme přípravu na další sezónu.

Bc. Ondřej Podolský, 
DiS., hlavní trenér Pitbulls Ivančice
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Starší žáci FC Ivančice mají za sebou 
povedenou Zimní ligu v Ivančicích

Starší žáci Fotbalového klubu Ivančice se v sezoně 
2025/2026 zúčastnili kvalitně obsazené Zimní ligy 
v Ivančicích, která probíhala v sedmi termínech od 
listopadu až do března na hřišti s umělou trávou.

Do turnaje se zapojilo celkem 10 
týmů rozdělených do dvou sku-
pin a  naši hráči se během celé 
soutěže prezentovali velmi dob-
rými výkony. Velké poděkování 
patří pořadatelům z  FC Ivančice 
za skvěle připravenou organizaci 
celé zimní ligy. Vše probíhalo na 
vysoké úrovni a  soutěž byla pro 
všechny týmy výbornou možností, 
jak kvalitně vyplnit zimní období 
pravidelnými zápasy a herním vy-
tížením.

Výsledky ve skupině:

•	 FCI – Pohořelice 8:0

•	 FCI – Lokomotiva Brno 18:0

•	 FCI – Slovan Brno 14:2

•	 FCI – Dolní Kounice 1:1

Díky těmto výsledkům naši star-
ší žáci postoupili do nadstavbové 
části z 1. místa se skóre 41:3

Nadstavbová část

Ve dvoukolové nadstavbě jsme 
narazili na soupeře z  Oslavan 
a Lipníku:

•	 FCI – Oslavany 8:0

•	 FCI – Hajduk Lipník 7:3

V  celkovém hodnocení všech 
týmů obsadili naši hráči krásné 2. 
místo.

Během celé zimní ligy naši starší 
žáci nepoznali hořkost porážky, 
a právě jediná remíza je nakonec 

připravila o  celkové prvenství. 
Celkové skóre 56:6 jasně vypovídá 
o síle našeho týmu. Ofenziva byla 
během celé soutěže velmi efektiv-
ní a  produktivní, zároveň si tým 
držel vysokou kvalitu i  v  defen-
zivní činnosti. Velkou pochvalu 
zaslouží všichni hráči za přístup, 
nasazení a  předvedenou hru. 
Poděkování patří také brankáři, 
který tým několikrát podržel dů-
ležitými zákroky. Velký kredit si 
zaslouží i realizační tým a trenéři 
za kvalitní vedení mužstva během 
celé zimní přípravy. A  v  nepo-
slední řadě děkujeme rodičům za 
podporu během všech turnajo-
vých termínů, fandění a pomoc po 
celou sezonu.

FC Ivančice
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Skvělý úspěch ivančické žákovské 
házené, starší žáci bronzoví!

V sezoně 2025/2026 si účast 
na mistrovství ČR v kategorii 
staršího žactva vybojovala obě 
družstva HK Ivančice – starší žáci 
i starší žačky.

Už samotný postup do žákovské ligy je velkým úspě-
chem, protože účast v  soutěži není automatická. 
Oběma týmům se sice nepodařilo kvalifikovat přímo 
z  jihomoravské ligy, šanci však využily v  jednoden-
ních kvalifikačních turnajích za účasti týmů z  celé 
republiky. Ty se navíc konaly v Ivančicích, což domá-
cí družstva dokázala naplno využít k  postupu mezi 
republikovou špičku.

Tým starších žáků HK Ivančice

Před vstupem do soutěže jsme si žádné konkrétní 
cíle nedávali, protože jsme neznali sílu soupeřů, ale 
po zkušenosti z  kvalifikace jsme tušili, že nás čeká 
velmi náročná sezona. Proto jsme využili možnost 
doplnit tým o tři hráče – dva z Újezdu u Brna a jed-
noho z SKKP Brno. Tento krok se ukázal jako velmi 
prozíravý, zejména vzhledem k dlouhé soutěži a čas-
tým zraněním, kdy byla šířka kádru klíčová.
Už první turnaj v Plzni ukázal, že tým má kvalitu hrát 
vyrovnané zápasy s každým soupeřem, což si postup-
ně uvědomili i samotní hráči. S přibývajícími utkání-
mi rostl i  bodový zisk a  tým se postupně posouval 
tabulkou vzhůru. Na předposledním turnaji jsme 
vyhráli všechna čtyři utkání, a pokud bychom tento 

výkon zopakovali i na závěrečném turnaji, znamena-
lo by to jistotu bronzových medailí. Hráči následně 
dokázali díky velmi koncentrovaným výkonům tyto 
čtyři zápasy vyhrát, čímž si zajistili překvapivé, ale 
zcela zasloužené 3. místo v  České republice. Z  24 
utkání vyhráli 19, třikrát remizovali a pouze dvakrát 
prohráli, navíc jen s celkovými vítězi soutěže. TOP 3 
je tak velkým úspěchem ivančické házené. Zrodil se 
díky poctivému přístupu hráčů k tréninku i zápasům 
a také díky výrazné podpoře rodičů a sponzorů, kte-
rým patří velké poděkování.

Tým starších žaček HK Ivančice

I tým děvčat šel do žákovské ligy s pokorou. Jediným 
cílem bylo zúročit loňské zkušenosti s  touto soutě-
ží a skončit lépe než vloni (20. místo). Jelikož nás na 
podzim trápilo množství zranění, využily jsme na-
stavené spolupráce s SK Kuřim (která se do soutě-
že neprobojovala) a posílili o 4 hráčky, z nichž však 
některé neodehrály všechny turnaje žákovské ligy. 
Postupnými krůčky jsme turnaj za turnajem získá-
valy důležité body a přiblížily se k TOP10, tento vý-
sledek jsme bohužel v posledním turnaji neudržely 
a skončily nakonec na 12.místě v ČR, což je výsledek 
nad očekávání. Děvčatům patří za velmi dobré spor-
tovní výkony poděkování, stejně tak rodičům a městu 
Ivančice za podporu házené.

Velké poděkování patří hráčkám i  hráčům, trené-
rům, rodičům i městu Ivančice za podporu. Úspěchy 
obou družstev potvrzují kvalitní práci s mládeží v HK 
Ivančice a jsou motivací do dalších sezon.

HK Ivančice, Vlastislav Staněk

Tým starších žáků Tým starších žaček
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Historie

Josef Vávra – zakladatel ivančického 
muzea a výrazná osobnost města
Letos v dubnu uplynulo 90 let 
od úmrtí význačné ivančické 
osobnosti – zakladatele 
ivančického muzea Josefa 
Vávry. Narodil se 19. září 1858 
v Proseči a zemřel 8. dubna 1936 
v Ivančicích, se kterými je jeho 
jméno neodmyslitelně spjato.

„Byl to dobrotivý osud, jenž řídil kroky mladého uči-
tele Josefa Vávry, rodáka z  východočeské Proseče, 
do Ivančic, města požehnaného působením Blaho-
slavovým, do této kolébky Bible kralické, do města 
probuzeného působením vlasteneckých Kněží To-
máše Procházky a Beneše Metoda Kuldy, kteří prá-
vem mohli si osvojiti heslo svého druha v  povolání 
a českého buditele Sušila, že církev a vlast mají každá 
jejich srdce půl, mají srdce celé. Duch těchto budi-
telů, k  nimž se druží duch Ideálního učitele Václa-
va Novotného, navazujících podvědomě svým úsilím 
národním, humanitním i  literárním na tradici čes-
kobratrskou, vznáší se nad Ivančicemi a každý, kdo 
má srdce citlivé, ocitá se rázem v zajetí jejich vlas-
teneckých idejí, neboť památky jejich působení jsou 
nevyhladitelné. V  tom zajetí octl se i  mladý Vávra.“ 
Těmito slovy se před 90 lety loučil se svým blízkým 
spolupracovníkem a  přítelem za výbor muzejního 
spolku Ladislav Vašek.

Do svého nového působiště přicházel Josef Vávra 
s  velkým nadšením a  hlubokým porozuměním pro 
krásu lidových výtvorů, porcelánu, skla i  kovových 
předmětů. Vedle toho se intenzivně zajímal o arche-
ologii a věnoval mnoho času zkoumání ivančického 
okolí. Právě z těchto zálib v něm postupně uzrála my-
šlenka založit v Ivančicích krajinské muzeum, která 
se naplnila v devadesátých letech 19. století. Pro ten-
to záměr dokázal nadchnout řadu svých přátel i pří-
znivců, zejména z řad učitelů, a to navzdory hlasům 
pochybovačů, kteří jeho snažení podceňovali.

Josef Vávra. Ze sbírek Muzea Brněnska – Muzea 
v Ivančicích.

Významným potvrzením smyslu jeho práce se stala 
až Národopisná výstava v Praze. Z exponátů, které na 
ni ivančický muzejní spolek zaslal, vzbudily mimo-
řádnou pozornost především památky ivančického 
hrnčířského cechu, zejména ciselovaný džbán a po-
hár. Za svou účast byl muzejní spolek oceněn čest-
ným diplomem Národopisné výstavy. Skutečnost, že 
zásluha na tomto úspěchu patřila z velké části právě 
Josefu Vávrovi, byla všeobecně známa.

Vávra se však neomezoval pouze na muzejní činnost. 
Byl iniciativním předsedou zalesňovacího a okrašlo-
vacího spolku, který se zasloužil o  výsadbu stromů 
na náměstí i  v  ulicích města, o  zbudování koupe-
lí na Malovansku, úpravu pěkného dětského hřiště 
a  vysazení stromů kolem Blahoslavova pomníku ve 
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Sboru, jenž byl rovněž postaven jeho zásluhou. Pře-
devším byl však Josef Vávra rozeným pedagogem. Na 
měšťanské škole vyučoval kreslení, rýsování a počty. 
Přestože kladl důraz na přesnou práci a vzornou ká-
zeň, jeho hodiny patřily mezi oblíbené a  žáci se na 
ně těšili. Ve své pedagogické praxi uplatňoval nové 
vyučovací směry, s  nimiž se seznamoval prostřed-
nictvím odborných časopisů. Sám vydával pokrokové 
Kreslířské listy, které si mezi učiteli získaly velkou 
oblibu a za něž mu byl udělen čestný diplom na škol-
ské výstavě v chorvatském Záhřebu. Společně s Ota-
karem Sadovským vydával také Učitelskou knihovnu, 
v níž byly zveřejňovány podnětné reformní pedago-
gické myšlenky. Jako učitel byl Josef Vávra výborným 
kolegou, jako ředitel pak nejvlídnějším představe-
ným. Školní konference se pod jeho vedením měnily 
v přátelské besedy, při nichž se však důsledně řešily 
zásadní pedagogické otázky. V  počátcích své ředi-
telské činnosti dokonce současně řídil dvě obecné 
a měšťanské školy.

Velké oblibě se těšil i ve společenském životě. Rád se 
činně zapojoval do spolkové práce a v pozdějších le-

tech s potěšením besedoval v kruhu svých přátel. Ni-
koho nezarmoutil, rád se srdečně zasmál a jen zřídka 
se hněval. Ačkoliv nebyl hudebníkem, byl velkým pří-
telem zpěvu a hudby a dovedl hudební dílo pochopit 
a procítit jako málokdo.

Také ve své rodině dokázal vzbudit živý zájem o svou 
činnost. Jeho manželka, rozená Zozuli di Salino, byla 
jeho horlivou spolupracovnicí. Syn Ing. Ivan Vávra 
i dcera Olga Uhrová se stali významnými znalci his-
torie Ivančic. Profesorka Olga Uhrová navíc pokra-
čovala ve stopách svého otce, když v  muzeu nejen 
pracovala, ale později jej také řídila.

Až do konce svého života se Josef Vávra živě zajímal 
o  vše nové, co doba přinášela, zejména pak o  nové 
podněty v oblasti umění. Do posledních dnů denně 
pracoval ve svém muzeu. Svou celoživotní a příklad-
nou činností si v dějinách Ivančic vysloužil nezapo-
menutelné a čestné místo.

Zdroj: Ivančický zpravodaj, Lidmila Navrátilová
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MUDr. Vojtěch Adam v době, kdy byl starostou 
města. Mezi jeho nejoblíbenější koníčky patřila 
cyklistika.

Společenská rubrika

Zemřel bývalý starosta 
MUDr. Vojtěch Adam
Dne 10. 4. 2026 zemřel ve věku 
nedožitých 76 let bývalý starosta 
města Ivančice, lékař a dlouholetý 
veřejný činitel Vojtěch Adam, 
který přispěl k rozvoji města, 
zdravotnictví i veřejného života. 
Během své profesní i politické 
dráhy se věnoval nejen medicíně, 
zejména chirurgii a onkologii, 
ale také službě občanům na 
komunální, krajské i celostátní 
úrovni.

Vojtěch Adam se narodil 12. září 1950 v Ivančicích, kde 
prožil celé své dětství. Zde absolvoval základní školní 
docházku i studium na SVVŠ, které završil maturitní 
zkouškou v roce 1969. Ve stejném roce byl přijat ke 
studiu na Lékařskou fakultu UJEP v Brně, kde úspěš-
ně promoval v roce 1975.
Po ukončení vysokoškolského studia nastoupil jako 
sekundární lékař na chirurgickém oddělení nemoc-
nice v Ivančicích. V období od dubna 1976 do března 
1977 absolvoval základní vojenskou službu. V dubnu 
1979 složil atestaci I. stupně z  chirurgie a  od ledna 
1980 působil jako ambulantní chirurg na poliklini-
ce v Židlochovicích, kde pracoval do srpna 1981. Od 
září téhož roku zastával funkci vedoucího lékaře 
poliklinického oddělení klinické onkologie. V  této 
roli se aktivně podílel na rozvoji diagnostiky a léčby 
nádorových onemocnění v  regionu. V prosinci 1984 
úspěšně složil atestaci II. stupně z chirurgie a ve své 
odborné praxi se nadále specializoval především na 
chirurgickou léčbu onemocnění mléčné žlázy.

Na podzim roku 1986 byl na základě konkurzního 
řízení vybrán do funkce ředitele Nemocnice s  po-
liklinikou Ivančice, do níž nastoupil k  1. lednu 1987. 
V  dubnu 1990 si dále rozšířil kvalifikaci složením 
atestace z organizace zdravotnictví a sociálního lé-
kařství. V polovině téhož roku byl z  funkce ředitele 
odvolán a následně až do listopadu 2002 působil jako 
lékař na chirurgickém oddělení v Ivančicích.

Vedle své lékařské praxe se věnoval také veřejnému 
životu. V letech 1990–1998 byl členem zastupitelstva 
města Ivančice. V  komunálních volbách v  listopadu 
2002 byl zvolen starostou města (jako nestraník na 
kandidátce KSČM) a  tuto funkci zastával po tři vo-
lební období, až do podzimu roku 2014. V krajských 
volbách v roce 2004 byl zvolen členem zastupitelstva 
Jihomoravského kraje, kde působil jako člen zdra-
votní komise rady kraje. Od října 2008 byl rovněž 
poslancem Poslanecké sněmovny Parlamentu Čes-
ké republiky, kam nastoupil jako náhradník. Mandát 
následně obhájil i v dalších volebních obdobích a vy-
konával jej až do roku 2017, kdy se rozhodl již dále 
nekandidovat.

Od roku 1977 byl ženatý; spolu s manželkou vychovali 
dvě děti, dceru a syna. Přestože jeho profesní život 
byl velmi náročný a  naplněný, dokázal si vždy najít 
čas i na své záliby, mezi které patřila především cyk-
listika a práce na zahradě.
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Vzpomínka na Jaroslava Vlčka
V pátek 23. ledna 2026 zemřel ve věku 76 let pan Jaroslav Vlček, 
oblíbený pedagog, sportovec a laskavý člověk.

Narodil se 1. září 1949 a celý svůj 
život prožil v Ivančicích. Po absol-
vování Střední všeobecně vzdělá-
vací školy v Ivančicích vystudoval 
pedagogickou fakultu Univerzity 
Jana Evangelisty Purkyně v  Brně, 
obor český jazyk a  občanská na-
uka. Studium úspěšně dokončil 
v  roce 1974 a  poté nastoupil jako 
učitel na Základní školu Komen-
ského v  Ivančicích (později ZŠ 
V. Menšíka), kde působil až do 
důchodu. Žáci i  kolegové na něj 
vzpomínají jako na laskavého člo-
věka se smyslem pro humor, který 
dokázal být spíše starším kamará-
dem než přísnou autoritou.

Od dětství miloval sport a měl vý-
razné sportovní nadání. Věnoval 
se atletice, házené, lednímu hoke-
ji i minifotbalu a byl dlouholetým 

ZŠ V. Menšíka vzpomíná na Jaroslava Vlčka, skvělého učitele i člověka

Na budově ZŠ V. Menšíka Ivančice vlál poslední led-
nový týden černý prapor. Zemřel pan Jaroslav Vlček. 
Odešel kolega, který celý svůj profesní život věnoval 
naší škole. Žil pro ni. Byl skvělým kolegou a rádcem. 
Nerozlišoval, zda je někdo v  pedagogickém sboru 
mladý a nezkušený, vždy byl ochotně každému men-
torem. Jeho každodenní laskavost, úsměv, nadhled, 
pedagogický takt a humor skvěle dotvářely atmosfé-
ru sborovny a školní prostředí ve třídách. Právem byl 
velmi oblíbeným učitelem. Žákům rozuměl, chápal 
je a dokázal být jejich partnerem. Důvěru v něj měl 
snad každý, kdo ho poznal nejen jako skvělého češti-
náře a tělocvikáře, ale i jako učitele ostatních před-
mětů. Nebylo nic, co by nezvládl vyučovat. Pedagogo-
vé, kteří ho znali osobně, moje slova jistě potvrdí. Vy, 
kteří jste neměli tu možnost ho poznat jako kolegu 
nebo pana učitele, mým slovům věřte. Byl to opravdu 
PAN UČITEL.

s láskou a úctou za ZŠ V. Menšíka Ivančice,  
Mgr. Lenka Vokurková (ředitelka ZŠ)

Jaru pořád vidím jako milého bezproblémového ko-
legu, který byl stále v pohodě a i pro složité situace 
vždy našel řešení. Byla radost s ním spolupracovat. 
Nikdy nikoho neodmítl, vždy byl ochoten pomoci. Byl 
to tělem i duší sportovec, myslím, že s dětmi se sna-
žil vycházet spíš jako starší kamarád než jako velká 
autorita. Nikdy nezkazil žádnou legraci, jeho „hláš-
ky“ a neotřelý způsob vyjadřování si budeme pama-
tovat všichni.

Mgr. Zuzana Schmidová  
(bývalá ředitelka ZŠ V. Menšíka)

členem sportovního klubu HC 
Rybářská Ivančice. Později mu-
sel kvůli zdravotním problémům 
aktivní sportování omezit, sport 
však zůstal jeho velkou životní 
vášní. Jako věrný fanoušek podpo-
roval svou milovanou Slavii a rád 
četl literaturu. Doma měl malé 
hospodářství a bavila ho práce na 
zahradě.

Vlastní děti neměl, o to více se vě-
noval svým synovcům a  neteřím, 
kterým byl oporou a často téměř 
druhým otcem. Ochotně pomáhal 
rodině i svému okolí a za svou po-
moc nikdy nic neočekával. Džek, 
jak mu říkali přátelé, po sobě 
v  Ivančicích zanechal nesmaza-
telnou stopu a vzpomínku na člo-
věka s velkým srdcem. Jaroslav Vlček
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Kultura

Výstava Bible včera, dnes a zítra

Do Ivančic na jaře zavítala putovní výstava Bible včera, dnes a zítra, 
která nabídla jedinečný pohled na knihu, jež po staletí formovala 
kulturu, vzdělanost i osobní životy lidí.

Během několika týdnů v  dubnu 
a v květnu si ji nenechaly ujít stov-
ky návštěvníků, kteří měli příleži-
tost prohlédnout si více než 500 
exponátů z celého světa a v desít-
kách jazyků. Výstava přiblížila ne-
jen historii Bible, ale i její pestrou 
podobu napříč kontinenty, kultu-
rami a časem.

Velkou pozornost vzbudily vzácné 
staré tisky, mezi nimiž nechyběla 
ani téměř pět set let stará Melan-
trichova Bible. Zaujaly také méně 
tradiční exponáty – například Bi-
ble a kancionál v jazyce afrického 
kmene Zulu nebo ručně psané 
evangelium podle Marka na ci-
garetovém papírku, které vzniklo 
v roce 1958 v prostředí vězení. Ná-

vštěvníci si se zájmem prohlíželi 
i unikáty jako „Bibli do vody“, jed-
nu z nejmenších Biblí na světě po-
zorovatelnou jen pod mikrosko-
pem, části Bible v Braillově písmu, 
Lego Bibli či tematické Bible urče-
né pro různé profesní skupiny.

Výstava oslovila široké spektrum 
návštěvníků – od dětí přes rodi-
ny až po seniory. Nešlo přitom jen 
o poznání a historický přehled, ale 
také o možnost na chvíli zpomalit, 
zastavit se a zamyslet. Mnozí ná-
vštěvníci ocenili klidnou atmosfé-
ru i  možnost načerpat novou in-
spiraci v dnešní uspěchané době. 
Velký zájem byl i  o  komentované 
prohlídky, které probíhaly každou 
celou hodinu a nabízely hlubší po-

 Melantrichova bible. Nejstarší celá bible na výstavě z roku 1549, část je tištěná, část psaná.

hled na vystavené exponáty i širší 
souvislosti vývoje Bible. Díky nim 
si návštěvníci odnášeli nejen zají-
mavé informace, ale i silnější zá-
žitek z celé výstavy.

Výstava se konala od 14. dubna do 
1. května 2026 a  vstup na ni byl 
zdarma. Dobrovolné příspěvky 
návštěvníků zároveň podpořily 
další činnost pořadatelů. Za rea-
lizací stály Muzeum a  Knihovna 
Bible v  Jablunkově ve spolupráci 
se sborem Církve adventistů sed-
mého dne v Ivančicích, Kulturním 
a  informačním centrem Ivančice 
a dalšími partnery. Putovní výsta-
va Bible včera, dnes a zítra připo-
mněla, že i v dnešní době má tato 
„kniha knih“ stále co říct.
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Na výstavě nechyběly ani bible pro děti a různé další bible určené například pro fotbalisty, manažery a další

Bible Kralická - 3. vydání 
z roku 1601. VI. díl, Nový Zákon

Město Ivančice a bible
Jedním z vůdců Jednoty bratrské, 
který většinu svého profesního 
života strávil v Ivančicích, byl Jan 
Blahoslav. Jeho prioritou a celoži-
votní snahou byla vzdělanost lidí 
a  přinesení Bible českému ná-
rodu v  jeho vlastním jazyce, a  to 
přeložené z  původních biblic-
kých jazyků. On sám svoji snahu 
okomentoval slovy: „Všem ctným 
a  učeným lidem je přece známo, 
že je třeba čerpat přímo z prame-
nů.“ Jan Blahoslav pracoval na pře-
kladu Nového zákona, tedy druhé 
části Bible, právě v Ivančicích. Po 
jeho dokončení byl v  Ivančicích 
také vydán, a  to dvakrát. V  roce 
1564 a 1568. Šlo o velmi významný 
krok směřující ke vzniku pozdější 
Bible kralické. Jan Blahoslav také 
inicioval překlad Starého zákona, 
který byl spolu s Novým zákonem 
a  apokryfy vytištěn v  Kralicích 
v letech 1579-1594.

Uvážíme-li, že se tiskárna muse-
la z Ivančic do Kralic přestěhovat 
v roce 1578 a hned v následujícím 
roce se začalo s tiskem celé Bible 
v  šesti dílech, potom je jasné, že 
i  Starý zákon musel být připra-
vován již v Ivančicích. Tedy název 
Bible ivančicko-kralická by byl 
zřejmě příhodnější.

Jan Amos Komenský mluvil o této 
Bibli jako o klenotu, Jan Blahoslav 
ji přirovnával k  horám, z  nichž 
pramení křišťálově čistá voda tiší-
cí žízeň všech, kteří z ní pijí, a To-
máš G. Masaryk vyznal, že Bible 
kralická měla veliký vliv na vzdě-
lanost a mravnost českého náro-
da. Také Václav Havel připomínal, 
že kulturní kontinuita národa stojí 
i na textech, jako je Bible kralická.

Toto vrcholné dílo české literatu-
ry bylo iniciováno a začalo vznikat 
právě v Ivančicích. Řada památek 
z té doby se nachází v místě zva-
ném Ve Sboru.

Text: Jan Dymáček, B.Th.

Památník Jana Blahoslava 
v ulici Ve Sboru
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Slavnosti chřestu a vína 2026: 
Ivančice opět ožily chutěmi, hudbou 
i tradicí
Od 22. do 24. května 2026 se 
Palackého náměstí již 32. rokem 
proměnilo v centrum dobrého 
jídla i pití, hudby a setkávání 
všech generací.

Slavnosti, které patří k  nejstarším gastrofestivalům 
v České republice, opět potvrdily svou pověst akce, 
kde se snoubí tradice s moderní zábavou. Hlavní roli 
zde tradičně hraje chřest doplněný kvalitním vínem 
a pestrým kulturním programem. Návštěvníci si i le-
tos mohli vychutnat bohatou nabídku chřestových 
specialit připravovaných předními kuchaři, ochut-
návky vín od vinařů z našeho regionu i oblíbené ku-
chařské show. Gastronomickou část doplnil řeme-
slný a  potravinový jarmark, který nabídl regionální 
produkty i inspiraci pro domácí kuchyni.

Také hudební program na hlavním pódiu přinesl 
pestrou podívanou. Vystoupily známé kapely a  in-
terpreti, mezi nimi například skupina Slza či zpě-
vačka Martina Pártlová, a nechyběla ani řada dalších 
hudebních hostů. Organizátoři nezapomněli ani na 
rodiny s  dětmi. Pro nejmenší byl připraven bohatý 
doprovodný program plný her, tvořivých dílen a zá-
bavných vystoupení. Nedělní program nabídl ob-
líbenou dětskou show FÍHA Tralala nebo vědecká 
vystoupení a interaktivní aktivity. Součástí slavností 
byly také komentované prohlídky ivančické chřes-
tovny, výstavy, otevřené památky či filmová promí-
tání v kině Réna. Návštěvníci tak mohli spojit gastro-
nomický zážitek s poznáváním města.

Slavnosti chřestu a  vína dlouhodobě dokazují, že 
Ivančice mají co nabídnout nejen milovníkům dob-
rého jídla a vína, ale i  všem, kdo hledají příjemnou 
atmosféru a kvalitní kulturní program. Letošní roč-
ník tak opět navázal na úspěšnou tradici a potvrdil, 
že tato akce patří mezi významné události regionu.
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Generační malování
S příchodem podzimu, od 5. září do 16. října 2026, se můžeme těšit 
na zajímavou výstavu v Galerii Památníku Alfonse Muchy. Představí 
obrazy Svatopluka Drápala, kresby Tomáše Drápala a linoryty Adama 
Robotky. A co tato jména spojuje?

Svatopluk Drápal není pro čtená-
ře Ivančického zpravodaje nezná-
mý. O  jeho životě a  tvorbě jsme 
psali v  roce 2024 a  v  Památníku 
Alfonse Muchy v  Ivančicích měl 
výstavy opakovaně. Připomeň-
me si stručně základní informace 
o  tomto malíři. Svatopluk Drápal 
(nar. 1943 v Sobůlkách u Kyjova) je 
výtvarník spjatý především s pro-
středím našeho mikroregionu. 
Svůj život spojil s  Biskoupkami, 
kam se přiženil a kde dodnes žije 
a  tvoří. Vystudoval Střední umě-
leckoprůmyslovou školu v  Brně 
a ve své tvorbě se zaměřuje pře-
devším na krajinomalbu, kresbu 
a akvarel. Inspiraci čerpá zejména 
z  přírody – typické jsou pro něj 
motivy údolí řek Jihlavy a Oslavy, 
krajiny Vysočiny i  náměty z  cest 
po České republice a zahraničí. Je 
členem Sdružení umělců Moravy 
a  Slezska a  Uměleckého sdruže-
ní Parnas. Své práce představil 
na řadě samostatných i  kolek-
tivních výstav po celé republice. 
Jeho obrazy se vyznačují citlivým 
vztahem k  přírodě a  schopnos-
tí zachytit jedinečnou atmosféru 
krajiny i městských zákoutí.

Na výstavě však tentokrát nebu-
de zastoupena pouze tvorba pana 
Svatopluka Drápala. Kdo další se 
na ní podílí, prozradil čtenářům 
sám autor: „Malování a  kresle-
ní mě bavilo už od dětství. Dcera 
Svatava měla – a  jistě stále má – 
výtvarné vlohy, profesně se však 
vydala jinou cestou. Syna Tomáše 
výtvarné umění dlouho nijak ne-
oslovovalo. To se změnilo zhruba 
před čtyřmi lety, kdy už byl sám 
otcem dospělého syna a  začal se 
věnovat kresbě tužkou. Po něko-
lika radách a  korekcích byl brzy 

Svatopluk Drápal Tomáš Drápal (syn) představí 
svoje kresby

Adam Robotka (pravnuk) 
představí svoje linoryty

Z tvorby Svatopluka Drápala

patrný výrazný pokrok. Jeho píle 
a  chuť něco dokázat přinesly své 
ovoce, jak ostatně mohou ná-
vštěvníci posoudit sami na vysta-
vených kresbách. Pravnuk Adam 
Robotka navštěvuje ZUŠ v Oslava-
nech a letos pracuje na své absol-
ventské práci. Věnuje se také ke-
ramice a  na výstavě se představí 
svými linoryty. Velkou radost mi 
však dělá celá naše rozvětvující se 
rodina. Mám ji rád a věřím, že tato 
vnitřní pohoda se odráží i  v  mé 
výtvarné tvorbě.“
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Kultura, akce, zájezdy
Vstupenky na níže uvedené představení a  koncerty můžete zakoupit online na www.kic.ivancice.cz, nebo 
osobně na KIC – Palackého nám. 9, 664 91 Ivančice, tel.: 546 451 870, e-mail: kic.ivancice@seznam.cz.

LÉTO NA SCHODECH
před kostelem Nanebevzetí Panny Marie 
v Ivančicích. Vstup zdarma, změna programu 
vyhrazena.

Jazz na schodech – Vítězslav Hándl Jazz Quartet
17. července 2026 v 19:00

Po večerce – letní kino na náměstí
22. července 2026 ve 21:15

LH Za Oponou – koncert cimbálové hudby
14. srpna 2026 v 19.00

Šero – koncert trampské kapely
21. srpna 2026 v 19.00
 
Bardotky – letní kino na náměstí
26. srpna 2026 ve 20:00

IVANČICKÁ POUŤ
25.-26. července 2026

Podrobný program najdete na straně 45.

VÝSTAVY

FOTOKLUB IVANČICE – VÝSTAVA 
FOTOGRAFIÍ K 20 LETŮM ZALOŽENÍ
1. 7. - 31. 8. 2026 | Památník Alfonse Muchy 
v Ivančicích. Vernisáž 30. 6. v 17 hod. Hrát bude 
skupina Dement Band

MUCHOVA STEZKA: 
MUCHŮV ODKAZ V DESIGNU
do 31. října 2026| Památník Alfonse Muchy  
v Ivančicích
Vstupné: 40 Kč | snížené 20 Kč

GENERAČNÍ MALOVÁNÍ
5. 9. - 16.10. | Galerie Památníku A. Muchy
Svatopluk Drápal – obrazy, Tomáš Drápal – kresby, 
Adam Robotka – linoryty

Vernisáž 4. září 2026 v 17 hod.
Vstupné na výstavu 20 Kč

ZÁJEZDY

HRAD ROŽMBERK, KLÁŠTER VYŠŠÍ 
BROD A STEZKA KORUNAMI STROMŮ 
LIPNO
celodenní poznávací zájezd
27. 6. 2026 | odjezd v 7.00 od Besedního domu 
v Ivančicích | doprava: 790 Kč

PŘEDSTAVENÍ

SEX, DROGY, ROCK´N´ROLL
12. 10. 2026 v 19.00 | Kino Réna Ivančice
Hrají: Martin Trnavský, Radim Novák, Anna 
Dvořáková. Vstupné 380 Kč. Předprodej v KIC 
Ivančice i online.

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ
12.–13. 9. 2026

Památky Jednoty Bratrské
12. 9. a 13. 9. | 13-17 hod.
Připomínka J. Blahoslava, propagace činnosti 
Jednoty Bratrské, tisky
 
Kaple Nejsvětější Trojice
12. 9. | 15-17 hod. | v 16 hod. barokní koncert  
„Virtus et Venus“
 
Židovský hřbitov
12. 9. a 13. 9. | 13-17 hod. | prohlídka hřbitova 
s výkladem | 13. 9. ve 14 hod. koncert žáků  
ZUŠ A. Muchy
 
Památník Alfonse Muchy
12. 9. a 13. 9. | 13-17 hod.
Expozice V. Menšíka, Výstava „Mucha a design“, 
výstavy, otevřené sklepení
 
Ivančická věž
12. 9. a 13. 9. | 13-17 hod.

FARMÁŘSKÉ TRHY

5. 9. a 3. 10. od 7.30 do 11.00
Palackého náměstí
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Kino Réna

Přes 23 tisíc diváků  
– Kino Réna má za sebou úspěšný rok
Uplynulý rok byl pro Kino 
Réna Ivančice opět úspěšným 
obdobím, ve kterém jsme se 
snažili nejen udržet stávající 
diváky, ale také oslovit nové.

Už na začátku roku 2025 bylo jasné, že nás čeká ná-
ročná rekonstrukce – výměna koberců ve velkém 
sále i předsálí. Původní koberec z roku 2008 byl na 
konci své životnosti a  jeho údržba se stávala prak-
ticky nemožnou. Zároveň jsme řešili rostoucí zájem 
o občerstvení, pro které stávající prostory přestáva-
ly stačit. Nové zázemí proto vzniklo v  bývalé šatně. 
Rekonstrukci jsme naplánovali na srpen a  začátek 
září a podařilo se ji realizovat v termínu od 1. srpna 
do 17. září 2025 za účasti místních firem RG Interi-
éry a RB Nábytek. Po dokončení proběhl kompletní 
úklid. I přes omezení provozu jsme rok uzavřeli jen 
s minimální ztrátou oproti roku 2024.

Během roku jsme odehráli 543 představení s celko-
vou návštěvností 23 736 diváků. V  občerstvení jsme 
vyrobili a prodali popcorn z téměř 900 kg kukuřice. 
Tržby ze vstupného dosáhly 3 358 540 Kč, čistý zisk 
z občerstvení činil 786 479 Kč a na pronájmech jsme 
získali 130 333 Kč. Kino nadále funguje jako víceúče-
lový sál, kde se uskutečnilo 45 kulturních akcí. Pro-
story využívají školy, organizace i  spolky z  Ivančic 
a okolí, nabízíme také reklamní služby. Provoz kina 
se řídí podmínkami distributorů a zahrnuje i odvody 
poplatků OSA a Ministerstvu kultury.

Významnou součástí činnosti je letní promítání na 
nádvoří radnice v červnu, červenci a  srpnu. V roce 
2025 zde proběhlo 22 projekcí pro 756 diváků s trž-
bou 109 570 Kč. Letní kino funguje souběžně s běž-
ným provozem, takže během prázdnin zajišťujeme 
projekce ve dvou prostorech. Zapojili jsme se také do 
Kulturního léta na schodech a  adventního progra-
mu. Letos plánujeme digitalizaci letního kina, která 
umožní rozšířit nabídku projekcí včetně premiér.

Kino promítá od čtvrtka do neděle, celkem 11 před-
stavení týdně. V  loňském roce byl největší zájem 

o  rodinné a  animované filmy jako Odvážná Vaiana 
2, Ježek Sonic 3, Mufasa: Lví král, Minecraft či Lilo 
a  Stitch. Z  českých komedií zaujaly Neporazitelní, 
Kouzlo derby nebo Vyšehrad Dvje, ze zahraničních 
titulů například Bridget Jonesová: Láskou šílená, Jur-
ský svět: Zrození a Avatar 3.

Diváky pravidelně informujeme prostřednictvím 
webu i  sociálních sítí, kde zveřejňujeme program 
a  upoutávky. Nadále vydáváme tištěný program 
a  sledujeme aktuální dění ve světě filmu, kterému 
přizpůsobujeme nabídku. Program zasíláme také do 
místních médií. Kino využívá 3D projekci, doplnili 
jsme dětské 3D brýle a sál vybavili online připojením 
pro přednášky, besedy i další akce.

Kino Réna Ivančice není jen místem pro promítání 
filmů. Je to prostor, kde se snažíme vytvářet příjem-
né prostředí a přistupovat k divákům s ohledem na 
jejich potřeby. Věříme, že i  tento rok bude pro nás 
i naše návštěvníky stejně přínosný.

Dana Langová, vedoucí Kina Réna Ivančice
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PROGRAM KINA RÉNA – ČERVEN 2026
Aktuální informace sledujte na www.kinorena.cz, změny programu jsou vyhrazeny. Vstupenky objednávejte  
v rezervačním systému kina. Vyzvedávání a prodej vstupenek v pokladně kina. Otevřeno je hodinu před začát-
kem promítání. Kontakt: 736 601 631 a 728 985 653 (vedoucí, kancelář, pokladna).

SOBOTA		  13. 6.
16:00		  VLÁDCI VESMÍRU | USA | dobrodružný, sci-fi, fantasy | 130 min., 140 Kč
18:00		  SCARY MOVIE | USA | parodie, komedie, horor | + 15 | titulky | 100 min., 150 Kč
20:00		  DEN ODHALENÍ | USA | sci-fi | režie: S. Spielberg | 145 min., 160 Kč

NEDĚLE		  14. 6. 
10:30		  SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | USA | animovaná dobrodružná komedie | 95 min., 140 Kč
14:00		  MRZUTÁ RYBKA | Austrálie | animovaná komedie | 90 min., 140 Kč
16:00		  PĚT ŠVESTEK | ČR | komedie | nový film Jana Svěráka | 110 min., 150 Kč
18:00		  ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 | USA | komedie | 120 min., 150 Kč

ÚTERÝ		  16. 6. 	 PŘEDPREMÉRA
19:00		  BARDOTKY | ČR | komedie | Hrají: E. Holubová, D. Havlová, P. Pořízková | 110 min., 160 Kč

ČTVRTEK		  18. 6. 
18:00		  ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 | USA | komedie | 120 min., 150 Kč
20:00		  ŠEDÁ ZÓNA | USA l thriller | + 15 let | režie: Guy Ritchie | titulky | 98 min., 150 Kč

PÁTEK		  19. 6. 
17:30		  TOY STORY 5: Příběh hraček | USA | animovaná pohádka | 90 min., 140 Kč
20:00		  DEN ODHALENÍ | USA | sci-fi | režie: S. Spielberg | 145 min., 160 Kč

SOBOTA		  20. 6. 
16:00		  TOY STORY 5: Příběh hraček | USA | animovaná pohádka | 90 min., 140 Kč 
18:00		  SCARY MOVIE | USA | parodie, komedie, horor | + 15 | 100 min., 150 Kč
20:00		  STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU | 3D | USA | akční sci-fi, dobrodružný | 130 min., 180 Kč  

NEDĚLE		  21. 6. 
10:30		  TOY STORY 5: Příběh hraček | USA | animovaná pohádka | 90 min., 140 Kč
14:00		  MUMBO JUMBO | Dánsko | animovaná pohádka podle oblíbené dětské knížky | 80 min., 140 Kč
16:00		  VLÁDCI VESMÍRU | USA | dobrodružný, sci-fi, fantasy | 130 min., 140 Kč
18:15		  PĚT ŠVESTEK | ČR | komedie | nový film Jana Svěráka | 110 min., 150 Kč

ČTVRTEK		  25. 6. 
18:00		  SUPERGIRL | USA | sci-fi, komiks DC | 100 min., 150 Kč
20:00		  PO VEČERCE | ČR | romantická komedie, rodinný film | 110 min., 150 Kč  

PÁTEK		  26. 6. 
14:00, 16:00	 MIMONI A MONSTRA | USA | animovaná komedie | 85 min., 150 Kč   
18:00		  PO VEČERCE | ČR | romantická komedie, rodinný film | 110 min., 150 Kč  
20:00		  SUPERGIRL | USA | sci-fi, komiks DC | titulky | 100 min., 150 Kč

SOBOTA		  27. 6.
16:00		  SUPERGIRL | USA | sci-fi, komiks DC | 100 min., 150 Kč
18:00		  PO VEČERCE | ČR | romantická komedie, rodinný film | 110 min., 150 Kč  
20:00		  SUPERGIRL | USA | sci-fi, komiks DC | 100 min., 150 Kč

NEDĚLE		  28. 6. 
10:30		  MIMONI A MONSTRA | USA | animovaná komedie | 85 min., 150 Kč   
14:00		  TOY STORY 5: Příběh hraček | USA | animovaná pohádka | 90 min., 140 Kč 
16:00		  SUPERGIRL | USA | sci-fi, komiks DC | 100 min., 150 Kč
18:00		  PO VEČERCE | ČR | romantická komedie, rodinný film | 110 min., 150 Kč  
20:00		  DEN ODHALENÍ | USA | sci-fi | režie: S. Spielberg | 145 min., 160 Kč

LETNÍ KINO promítá od 3. 7. do 
5. 9. na nádvoří radnice, 
zahájení 3. 7. ve 21:30 

hodin (film SUPERGIRL). 
Promítání ve dnech 

pátek, sobota, neděle.



TOMÁŠ KALOUSEK

realitní makléř pro Ivančicko a okolí

+420 733 532 135
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 tomaskalousek.cz
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